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SERVICE INFORMATION

DO NOT RETURN THIS UNIT TO THE RETAILER. PROOF OF PURCHASE WILL BE REQUIRED
FOR WARRANTY SERVICE.

For assistance regarding the assembly, controls, operation or maintenance of the unit, please call the
Customer Support Department at 1-800-828-5500 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.
Additional information about the unit can be found on our website at www.troybilt.com or
www.troybilt.ca.

For service, please call the Customer Support Department to obtain a list of authorized service dealers
near you. Service on this unit, both within and after the warranty period, should only be performed by an
authorized and approved service dealer. When servicing, use only identical replacement parts.

SPARK ARRESTOR NOTE

NOTE: For users on U.S. Forest Land and in the states of California, Maine, Oregon and Washington.
All U.S. Forest Land and the state of California (Public Resources Codes 4442 and 4443), Oregon and
Washington require, by law that certain internal combustion engines operated on forest brush and/or grass-
covered areas be equipped with a spark arrestor, maintained in effective working order, or the engine be
constructed, equipped and maintained for the prevention of fire. Check with your state or local authonties for
regulations pertaining to these requirements. Failure to follow these requirements could subject you to hability
or a fine. This unit is factory equipped with a spark arrestor. If it requires replacement, ask your LOCAL
SERVICE DEALER fo install the Accessory Part #753-06027 Muffler Assembly.

SAFETY INFORMATION

e SAFETY ALERT SYMBOLS »

Safety alert symbols are used to draw your attention to possible dangers. These symbols, and thelr
explanations, deserve your careful attention and understanding. The safety warnings do not by
themselves eliminate any danger. The instructions or warnings they give are not substitutes for

proper accident prevention measures. These safety instructions are not meant to cover every
possible condition that may occur. If questions arise, please call the Customer Support
Department at 1-800-828-5500 (U.S.) or 1-800-668-1238 (Canada).

ISYMBOL MEANING

DANGER: signals an EXTREME hazard.

Fallure to obey a safety DANGER signal WILL result in serious injury or death to yourself or
to others.

WARNING: signals a SERIOUS hazard.
Fallure to obey a safety WARNING signal CAN result in serious injury to yourself or to others.

CAUTION: signals a MODERATE hazard.

Failure to obey a safety CAUTION signal MAY result in property damage or injury to
yourself or to others.

> > >

IMPORTANT! Signals speclal mechanical information.
NOTE: Signals additional important general information.

Read the Operator’s Manual and follow all warnings and safety instructions. Failure to do so
can result in serious injury to the operator and/or bystanders.

FOR QUESTIONS, CALL 1-800-828-5500 IN THE U.S. OR 1-800-668-1238 IN CANADA

* [MPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS -

SAFETY INFORMATION

¢ To reduce the nisk of hearing loss associated with sound level(s), always wear ear/hearing
protection when operating this unit.

¢ Wear heavy long pants, boots, gloves, and a long sleeve shirt. Do not wear loose clothing, jewelery,
short pants, sandals or go barefoot. Secure hair above shoulder level.

* Wear a face or dust mask If the operation i1s dusty.

¢ To avold static electricity shock, do not wear rubber gloves or any other insulated gloves while
operating this unit.

¢ Use the unit only in daylight or good artificial light.

¢ Keep all surfaces free from oll and fuel.

¢ Avold accidental starting. Be in the starting position whenever pulling the starter rope. The operator
and unit must be in a stable position while starting. Refer to Starting and Stopping Instructions.

¢ Do not set unit on any surface except a clean, hard area while engine is running. Debris such as
gravel, sand, dust, grass, etc. could be picked up by the air intake and thrown out by the discharge
opening, damaging unit, property, or causing serious injury to bystanders or operator.

¢ Only use the unit for its intended purpose. Only use the unit as described in this manual.

¢ Do not force the unit. It will do the job better and with less likelihood of injury at a rate for which it
was designed.

¢ Do not overreach or use from unstable surfaces such as ladders, trees, steep slopes, rooftops, etc.
Always keep proper footing and balance.

¢ Always hold the unit with a firm grip when operating.

e Keep hands, face, and feet away from all moving parts. Do not touch or try to stop the impeller
when 1t is rotating. Do not operate without guards in place.

¢ Do not put any object into openings. Do not use with any opening blocked; keep free of dirt, debrnis,
and anything that may reduce the air flow.

¢ Do not touch the engine or muffler. These parts get extremely hot from operation, even after the
unit 1s turned off.

¢ Do not operate the engine faster than the speed needed to do the job. Do not run the engine at
high speed when not in use.

¢ Always stop the engine when operation is delayed or when walking from one location to another.

¢ Stop the engine for maintenance, reparr, to install or remove the blower tubes or vacuum
attachments. The unit must be stopped and the impeller no longer turning to avoid contact with the
rotating blades.

¢ If you strike or come into contact with a foreign object, stop the engine immediately and check for
damage. Do not operate before repairing damage. Do not operate the unit with loose or damaged parts.

¢ Use only original equipment manufacturer replacement parts and accessories for this unit. These
are avallable from an authorized service dealer. The use of any unauthorzed parts or accessories
could lead 1o serious injury to the user, or damage to the unit, and void the warranty.

¢ Never use this unit for spreading chemicals, fertilizers or other substances which may contain toxic
materials.

¢ To reduce fire hazard, replace faulty muffler and spark arrestor. Keep the engine and muffler free
from grass, leaves, excessive grease or carbon build up.

¢ Never point the blower in the direction of bystanders, animals, windows or automobilles.

¢ Avold situations that could catch the vacuum bag on fire. Do not operate near an open flame. Do
not vacuum warm ash from fire-places, barbecue pits, brush piles, etc. Do not vacuum discarded
clgars or cigarettes unless the cinders are completely cool.

¢ The unit is designed to pickup dry materal such as leaves, grass, small twigs, and bits of paper. Do
not attempt to vacuum wet debns and/or standing water as this may result in damage to the
blower/ vacuum. To avoid severe damage to the impeller, do not vacuum metal, broken glass, etc.

OTHER SAFETY WARNINGS

¢ Always disconnect the spark plug before performing maintenance or accessing movable parts.

¢ Never store the unit. with fuel in the tank, inside a building where fumes may reach an open flame
(pilot lights, etfc.) or sparks (switches. electrical motors, etc.).

¢ Allow the engine to cool before storing or transporting. Be sure to secure the unit while transporting.

# Store the unit in a dry place. either locked up or up high to prevent unauthorized use or damage.
Keep out of the reach of children.

¢ Never douse or squirt the unit with water or any other liquid. Keep handles dry, clean, and free from
debris. Clean after each use, see Cleaning and Storage instructions.

¢ Keep these instructions. Refer to them often and use them to instruct other users. If you loan this
unit to others, also loan these instructions to them.

SPECIAL NOTE: Exposure to vibrations through prolonged use of gasoline powered hand tools could

cause blood vessel or nerve damage in the fingers, hands, and joints of people prone to circulation

disorders or abnormal swelling. Prolonged use in cold weather has been linked to blood vessel

damage in otherwise healthy people. If symptoms occur such as numbness, pain, loss of strength,

change in skin color or texture, or loss of feeling in the fingers, hands or joints, discontinue use of this

tool and seek medical attention. An anti-vibration system does not guarantee avoidance of these

problems. Users who operate power tools on a regular basis must closely monitor their physical

condition and the condition of this tool.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

* SAFETY AND INTERNATIONAL SYMBOLS -

This operator's manual describes safety and international symbols and pictographs that may appear on this product
Read the operator's manual for complete safety assembly, operating, maintenance and repair information

SYMBOL MEANING

g CALIFORNIA PROPOSITION 65

WARNING: Engine exhaust, some of its constituents and certain finished components
contain or emit chemicals known to the State of California to cause cancer and birth
defects or other reproductive harm. Wash hands after handling.

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING

WARNING: when using the unit. you must follow the safety rules. Please read these
A instructions before operating the unit in order to ensure the safety of the operator and any
bystanders. Please keep these instructions for later use.

Read the instructions carefully. Be familiar with the controls and proper use of the unit.

Do not operate this unit when tired, ill, or under the influence of alcohol, drugs. or medication.
Children and teens under the age of 15 must not use the unit, except for teens guided by an adult.
All guards and safety attachments must be installed properly before operating the unit.

Inspect the unit before use. Replace damaged parts. Check for fuel leaks. Make sure all fasteners
are In place and secure. Replace parts that are cracked, chipped, or damaged in any way. Do not
operate the unit with loose or damaged parts.

Carefully inspect the area before starting the unit. Remove all debrns and hard or sharp objects such
as glass, wire, etc.

Clear the area of children, bystanders. and pets. At a minimum, keep all children, bystanders, and pets
outside a 50 feet (15 m) radius; there still may be a nisk to bystanders from thrown objects. Bystanders
should be encouraged to wear eye protection. If you are approached, stop the unit immediately.

SAFETY WARNINGS FOR GAS UNITS

® @& © © @

®
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following precautions:

g WARNING: Gasoline 1s highly flammable, and its vapors can explode If ignited. Take the

®

Store fuel only in containers specifically designed and approved for the storage of such matenals.

Always stop the engine and allow it to cool before filling the fuel tank. Never remove the fuel tank

cap or add fuel when the engine is hot. Always loosen the fuel tank cap slowly to relieve any

pressure in the tank before fueling. Do not smoke.

¢ Always mix and add fuel in a clean, well-ventilated outdoor area where there are no sparks or

flames. Do not smoke.

Never operate the unit without the fuel cap securely in place.

Avold creating a source of ignition for spilled fuel. Wipe up any spilled fuel from the unit

immediately before starting the unit. Move the unit at least 30 feet (3.1 m) from the fueling source

and site before starting the engine. Do not smoke.

¢ Never start or run the unit Inside a closed room or bullding. Breathing exhaust fumes can kill.
Operate this unit only in a well-ventilated outdoor area.

WHILE OPERATING

¢ Wear safety glasses or goggles that are marked as meeting ANS| Z87.1-1989 standards.

¢ Never run the unit without the proper equipment attached. Do not operate the unit without the

blower tubes or vacuum tubes and vacuum bag attached. Make sure the vacuum bag is completely

zipped closed.

®

®

®

» SAFETY ALERT SYMBOL

Indicates danger, warning or caution. May be used in conjunction with other symbols
or pictographs.

e READ OPERATOR'S MANUAL

WARNING: Read the operator's manual(s) and follow all warnings and safety
instructions. Faure to do so can result in senous injury to the operator and/or bystanders.

= WEAR EYE AND HEARING PROTECTION

WARNING: Thrown objects and loud noise can cause severe eye Injury and hearing
loss. Wear eye protection meeting ANSI Z87.1-1989 standards and ear protection when
operating thus unit. Use a full face shield when needed.

= UNLEADED FUEL
Always use clean, fresh unleaded fuel

e OIL
Refer 1o operator’s manual for the proper type of oil.
» DO NOT USE E85 FUEL IN THIS UNIT

WARNING: 1t has been proven that fuel containing greater than 106% ethanol will
likely damage this engine and void the warranty.

> ON/OFF STOP CONTROL
ON / START / RUN

= ON/OFF STOP CONTROL
OFF or STOP

o-@tE@C>

ab)

= PRIMER BULB
Push prnimer bulb, fully and slowly, 10 times.

SINIG

= CHOKE CONTROL

1. # FULL choke position
2. = PARTIAL choke position
3. * RUN choke position

e THROWN OBJECTS CAN CAUSE SEVERE INJURY
WARNING: small objects can be propslled at high speed, causing injury.

>




SAFETY INFORMATION

OIL AND FUEL INFORMATION

SYMBOL MEANING
= KEEP BYSTANDERS AWAY

WARBNING: Keep all bysianders sspecially children and pets, at least 50 feet (15 my)
from the operating area.

= HOT SURFACE

WAENING: Do not touch a hot enigine. These parts get extremely hot from
opetation and may cause severe bums. When the unit is turned off. the engine will
temain hot for a shott ime,

t 4) *« BLOWERS - ROTATING IMPELILER BLADES CAN CAUSE SEVERE INJURY

»%%%%n‘n\!»
ssemsm

WABNING: stop the engine and allow the impeller to stop betore installing or
changing ibes, or betote cleaning or performing any maintenance,

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

ASSEMBLING THE UNIT

WARNING: To prevent serious personal injury, stop the engine and allow the impeller to stop before
attaching or removing tubes.

vacuum tubes and the vacuum bag, are in place before you operate the unit.

g WARNING: To prevent serious personal injury or damage to the unit, make sure the blower tubes, or

BLOWER ASSEMBLY Bl Outiet 5.4 B u
lower Outiel £ o
Installing the Upper Blower Tube 7~ Slot. Blowg’ﬁ{:be e
1. Align the bump on the end of the upper é’lgf,’veerr
blower tube with the bump slot on the bottom  “Tube E';-f’wer &
end of the blower outlet (Fig. 1). Tf.‘g:r \Bump
2. Insert the upper blower tube into the blower
outlet (Fig. 1). N \ A
3. Twist the upper blower tube clockwise until it //// / Bsu|mtp
: . Bump o
locks into place (Fig. 1). Fio. 4 Fig. 2
Installing the Lower Blower Tube < <
1. Align the bump slot on the top end of the lower  1ype Lock Impelier Door Lock Tab
blower tube with the bump on the end of the Door -

upper blower tube (Fig. 2).

2. Place the lower blower tube onto the upper
blower tube (Fig. 2).

3. Twist the lower blower tube clockwise until

tight (Fig. 2). Blower Outlet
VACUUM ASSEMBLY Upper Blower Tube .
Removing the Upper Blower Tube Fig. 3 Fi. 4

1. Hold the unit firmly.

2. Insert a flathead screwdriver into the tube
lock. Twist the screwdriver counterclockwise
1/4 turn and hold (Fig. 3).

3. Grasp the upper blower tube and twist it
counterclockwise (Fig. 3).

4. Pull the upper blower tube from the blower
outlet.
Impelier

Removing the Lower Blower Tube Lock Tabs
1. Hold the upper blower tube firmly. Fig. 5

2. Grasp the lower blower tube and twist it counterclockwise until the lower blower
tube unlocks from the upper blower tube.

3. Remove the lower blower tube from the upper blower tube.
Installing the Vacuum Tubes

1. Locate the hole in the impeller door. The door lock tab is recessed in the hole
toward the front of the blower (Fig. 4). Insert a flat head screwdriver, into the hole
and press the door lock tab in and lift the door to release the lock.

2. While holding the impeller door open, align the upper vacuum tube's three (3) Upper Lower
slots with the impeller intake’s three (3) lock tabs (Fig. 5). Insert the upper vacuum Vacuum Tube  Vacuum Tube
tube into the impeller intake and twist the upper vacuum tube clockwise with both Fig. 7
hands until the lock tabs snap into place (Fig. 6).

3. Align the arrow on the lower vacuum tube with the arrow on the upper vacuum Blower
tube (Fig. 7). Outlet

NOTE: The arrows must align properly to install the vacuum tubes correctly.

4. Grasp the lower vacuum tube firmly with both hands and push the lower vacuum
tube into the upper vacuum tube. Turn the lower vacuum tube clockwise until it
snaps into place and locks. The dot on the lower tube aligns with the dot on the
upper tube when properly assembled.

NOTE: Use both hands during this assembly to fit the parts together tightly.

Vacuum

NOTE: The flat area on the upper vacuum tube should face the handle when installed
correctly.

VACUUM BAG ASSEMBLY
Installing the Vacuum Eibow onto the Blower
1. While facing the front of the unit, hold the keyed end of the vacuum elbow in the

Cinch Strap

left hand and the flared end in the right hand. Align the lock tabs on the keyed end ! A\
with the lock tabs on the blower outlet. (Fig. 8) +—" Vacuum
2. Insert the vacuum elbow into the blower and turn clockwise until it locks into din. Bag
place. (Fig. 8) Vacuum (10.2 cm}
. . Elbow \
Inserting the Vacuum Elbow into the Bag Fie. 0
ig.

1. Locate the small opening in the vacuum bag. Insert the flared end of the vacuum
elbow approximately 4 in. inside the small opening. (Fig. 9)

2. Pull the end of the cinch strap to secure the small opening of the bag around the vacuum elbow. Tighten the cinch
strap so that the bag has limited movement along the elbow, but will not slip off the flared end.

OIL AND FUEL INFORMATION
OIL AND FUEL MIXING INSTRUCTIONS

CAUTION: For proper engine operation and maximum reliability, pay strict attention to the oil and fuel
mixing instructions on the 2-cycle oil container. Using improperly mixed fuel can severely damage the engine.

Old and/or improperly mixed fuel are the main reasons for the unit not running properly. Be sure to use fresh, clean
unleaded fuel. Follow the instructions carefully for the proper fuel/oil mixture.

Definition of Blended Fuels

Today's fuels are often a blend of gasoline and oxygenates such as ethanol, methanol, or MTBE (ether). Alcohol-
blended fuel absorbs water. As little as 1% water in the fuel can make fuel and oil separate. It forms acids when
stored. When using alcohol-blended fuel, use fresh fuel (less than 30 days old).

Using Blended Fuels

If you choose to use a blended fuel, or its use is unavoidable, follow recommended precautions:
e Always use the fresh fuel mix explained in your operator's manual

e Use the fuel additive STA-BIL® or an equivalent

s Always agitate the fuel mix before fueling the unit

e Drain the tank and run the engine dry before storing the unit

Using Fuel Additives

The bottle of 2-cycle oil that came with your unit contains a fuel additive which will help inhibit corrosion and minimize
the formation of gum deposits. It is recommended that you use our 2-cycle oil with this unit. If unavailable, use a good
2-cycle oil designed for air-cooled engines along with a fuel additive, such as STA-BIL® Gas Stabilizer or an
equivalent. Add 0.8 oz. (23 ml) of fuel additive per gallon of fuel according to the instructions on the container. NEVER
add fuel additives directly to the unit's fuel tank.

Thoroughly mix the proper ratio of 2-cycle engine oil with unleaded gasoline in a separate fuel can. Use a 40:1 fuel/oil
ratio. Do not mix them directly in the engine fuel tank. See the table below for specific gas and oil mixing ratios.

NOTE: One gallon (3.8 liters) of unleaded gasoline mixed with one 3.2 oz. (95 ml) bottle of 2-cycle oil makes a 40:1
fuel/oil ratio.

NOTE: Dispose of the old fuel/oil mix in accordance with federal, state and local regulations.

*WARNING: DO NOT USE ES5 FUEL IN THIS UNIT. |
It has been proven that fuel containing greater than 10% ethanol will likely -
damage this engine and void the warranty. ® +

WARNING: Gasoline is extremely flammable. Ignited vapors may

explode. Always stop the engine and allow it to cool before filling the - -

fuel tank. Do not smoke while filling the tank. Keep sparks and open UNLEADED GAS ZCYCLEOIL

flames at a distance from the area. 1 GALLON US 3.2 FL. OZ.
(3.8 LITERS) (95 ml)

WARNING: Remove fuel cap slowly to avoid injury from fuel spray. 1 LITER 25 ml

Never operate the unit without the fuel cap securely in place. MIXING RATIO - 40:1

WARNING: Add fuel in a clean, well ventilated outdoor area. Wipe up any spilled fuel immediately.
Avoid creating a source of ignition for spilled fuel. Do not start the engine until fuel vapors dissipate.
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STARTING AND STOPPING INSTRUCTIONS

WARNING: Operate this unit only in a well-ventilated outdoor area. Carbon monoxide exhaust fumes
can be lethal in a confined area.

WARNING: Avoid accidental starting. Make sure you are in the starting position when pulling the starter
rope (Fig. 12). To avoid serious injury, the operator and unit must be in a stable position while starting.
To avoid serious personal injury, make sure that the blower tube is locked in place.

> >

STARTING INSTRUCTIONS Cruise
Control

NOTE: When starting the unit, make sure it is not directed at bystanders or loose debris. \

On/Off Switch

Trigger

1. Mix gas with oil. Fill the fuel tank with fresh fuel/oil mixture. See Oil and Fuel
Mixing Instructions.

NOTE: There is no need to turn the unit on. The On/Off switch is in the ON (1}
position at all times (Fig. 10).

2. Fully press and release the primer bulb 10 times, slowly. Some amount of fuel
should be visible in the primer bulb (Fig. 11). If fuel cannot be seen in the bulb,
press and release the bulb until fuel is visible. Fig. 10

3. Move the choke lever to Position 1 (Fig. 11).
NOTE: The unit should be started in idle. Do not squeeze the trigger until step 8 (Fig. 10).

4. Do not squeeze the trigger. Place the unit on a firm, flat surface. Crouch in the
starting position and hold the unit firmly (Fig. 12).

5. Do not squeeze the trigger. Pull the starter rope out until some resistance is felt.
This is usually around 2-4 inches. Pull the starter rope 5 times in a controlled and
steady motion.

6. Do not squeeze the trigger. Move the choke lever to Position 2 (Fig. 11). Primer Bulb

7. Do not squeeze the trigger. Pull the starter rope 3-5 times in a controlled and Fig. 11
steady motion to start the engine.

8. Squeeze and hold the trigger, or press down the cruise control (Fig. 10), and allow
the engine to warm up for 30 to 60 seconds.

9. Continue to squeeze the trigger. Move the choke lever to Position 3 (Fig. 11).

10. Continue to squeeze the trigger. Continue warming the engine for an additional
60 seconds. The unit is now ready for use.

IF... The engine does not start, go back to step 2.

IF... The engine fails to start after 2 attempts, move the choke lever to Position 3,
squeeze the trigger, and pull the starter rope 3-8 times in a controlled and steady
motion. The engine should start. If not, repeat. Fig. 12

IF WARM... If the engine is already warm, go back to step 6.

STOPPING INSTRUCTIONS

1. Release the trigger or raise the cruise control to idle the engine.

2. Press and hold the On/Off switch in the OFF (O} position until the engine comes to a complete stop (Fig. 10).

Choke Lever

Starting Position

Starter Rope

/)
i

Trigger

IF USING THE OPTIONAL ELECTRIC STARTER OR POWER START BIT™ ACCESSORY

NOTE: This Unit Can Use an Electric Start or Power Start Bit™ Optional Accessory!

Please refer to the Electric Starter or Power Start Bit™ operator’s manual for proper use of this feature. (Items Sold
Separately! Please refer to page 4 of this manual about purchasing these accessories.)

STARTING INSTRUCTIONS

NOTE: When starting the unit, make sure it is not directed at bystanders or loose debris.

1. Mix gas with oil. Fill the fuel tank with fresh fuel/oil mixture. See Oil and Fuel Mixing Instructions.

NOTE: There is no need to turn the unit on. The On/Off switch is in the ON (1) position at all times (Fig. 10).

2. Fully press and release the primer bulb 10 times, slowly. Some amount of fuel should be visible in the primer bulb
(Fig. 11). If fuel cannot be seen in the bulb, press and release the bulb until fuel is visible.

3. Move the choke lever to Position 1 (Fig. 11).

NOTE: The unit should be started in idle. Do not squeeze the trigger until step 10 (Fig. 10).

4. Do not squeeze the trigger. Place the unit on a firm, flat surface. Crouch in the starting position and hold the unit
firmly (Fig. 12).

5. Do not squeeze the trigger. Insert the electric starter or Power Start Bit™ into the side of the unit (Fig. 22). Refer to the

Operation section of the electric starter or Power Start Bit™ operator’s manual.

Do not squeeze the trigger. Press and hold the electric starter or drill’'s ON (I) button for 2 seconds.

Do not squeeze the trigger. Move the choke lever to Position 2 (Fig. 11).

. Do not squeeze the trigger. Press and hold the electric starter or drill’'s ON () button for 2-second intervals until
the unit starts.

9. Do not squeeze the trigger. Remove the electric starter or drill from the unit.

10. Squeeze and hold the trigger, or press down the cruise control (Fig. 10), and allow the engine to warm up for 30 to
60 seconds.

11. Continue to squeeze the trigger. Move the choke lever to Position 3 (Fig. 11).

12. Continue to squeeze the trigger. Continue warming the engine for an additional 60 seconds. The unit is now
ready for use.

IF... The engine does not start, go back to step 2.

IF... The engine fails to start after 2 attempts, move the choke lever to Position 3 and squeeze the trigger. Press and
hold the electric starter or drill ON (1) button for 2-second intervals until the unit starts.

IF WARM... If the engine is already warm, go back to step 7.

STOPPING INSTRUCTIONS

1. Release the trigger or raise the cruise control to idle the engine.

2. Press and hold the On/Off switch in the OFF (O) position until the engine comes to a complete stop (Fig. 10).

® N o

OPERATING INSTRUCTIONS

WARNING: To avoid serious personal injury, wear goggles or safety glasses at all times when
operating this unit. Wear a face mask or dust mask in dusty locations.

vacuum tubes and the vacuum bag, are in place before you operate the unit.

g WARNING: To prevent serious personal injury or damage to the unit, make sure the blower tubes, or

HOLDING THE BLOWER / VACUUM

Before operating the unit, stand in the operating position. Check for the following:

» Operator is wearing proper clothing, such as boots, safety glasses or goggles, ear/hearing protection, gloves, long
pants and long sleeve shirt

® The unit is in good working condition Cruise

» The tubes and guards are in place and secure Control

USING THE CRUISE CONTROL v

1. Once the engine has started and warmed up, squeeze the trigger to accelerate d
the unit as needed (Fig. 13).

2. For longer periods of operation and to eliminate possible finger fatigue, move the
cruise control toward the FAST position to incrementally increase or maintain the
unit’s engine speed (Fig. 13). When the cruise control is pressed, the trigger will
recede into the handle.

3. To decrease engine speed, move the cruise control to the SLOW position and the
trigger will return to idle (Fig. 13).

SLOW

FAST

Trigger
{ldle Position)

Fig. 13




OPERATING INSTRUCTIONS MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

OPERATING TIPS

e Assure the unit is not directed at anybody or any loose debris before starting the unit.

e Always hold the unit securely when operating. Keep a firm grip on the handle.

» To reduce the risk of hearing loss associated with sound level(s), hearing protection is required.

» Operate power equipment only at reasonable hours— not early in the morning or late at night when people might be
disturbed. Comply with times listed in local ordinances. Usual recommendations are 9:00 am to 5:00 pm, Monday
through Saturday.

» To reduce noise levels, limit the number of pieces of equipment used at any one time.

s To reduce noise levels, operate power blowers at the lowest possible speed to do the job.

e Check your equipment before operation, especially the muffler, air intakes and air filters.

® Use rakes and brooms to loosen debris before blowing.

» In dusty conditions, slightly dampen surfaces when water is available.

e Watch out for children, pets, open windows or freshly washed cars, and blow debris safely away.

e Clean up after using blowers and other equipment. Dispose of debris appropriately.

OPERATING THE UNIT AS A BLOWER

A

Use the blower for trees, shrubs, flower beds and hard-to-clean areas. Also use the
unit around buildings, walls, overhangs, fences and screens, and for other normal
cleaning procedures. Conserve water by using power blowers instead of hoses for

INCORRECT
POSITION

CORRECT
POSITION

WARNING: After starting the unit, always stand on the left side of
the unit to operate it as shown in figure 14 to keep from blocking the
air intake.

many lawn and garden applications, including areas such as gutters, screens, patios,
grills, porches and gardens.

Hold the blower with the right hand. Do not stand on the right side of the blower when operating the unit (Fig. 14). If
you do, you will be blocking the air intake and this will affect the unit’s performance. Instead, be sure to stand on the
left side of the unit to maximize the unit’s efficiency (Fig. 14).

Sweep from side to side with the nozzle several inches above the ground or floor. Slowly advance the unit, keeping
the accumulated pile of debris in front of you.

Most dry blowing operations are better suited to low speeds, rather than high. High speed blowing is a better way to
move heavier items like large debris or gravel.
OPERATING THE UNIT AS A VACUUM

WARNING: To avoid serious personal injury, never unzip the
vacuum bag without stopping the unit first.

WARNING: As a vacuum, the unit is designed to pick up dry
material such as leaves, grass, small twigs and bits of paper. To avoid
serious personal injury, do not attempt to vacuum wet debris and/or
standing water as this may result in damage to the blower/ vacuum.
To avoid severe damage to the impeller, do not vacuum metal, broken
glass or similar items.

>>

WARNING: Avoid situations that could catch the vacuum bag on
fire. Do not operate near an open flame. Do not vacuum warm ash
from fireplaces, barbecue pits, brush piles, etc. Do not vacuum
discarded cigars or cigarettes unless the cinders are completely cool.

A

Use the unit for vacuuming up light debris like leaves and paper.
Be sure the vacuum bag is zipped closed before operating the unit.
Place the shoulder harness over your head and onto your shoulder. Hold the vacuum with both on hands on the
handle (Fig. 15), tilting the suction tube slightly, and use a sweeping action to collect light debris (Fig. 16). The debris
will flow into the vacuum bag. Things such as small leaves and small twigs will be mulched as they pass through the
fan housing, allowing the vacuum bag to hold more debris.

Emptying the Vacuum Bag

When the bag is full, suction will noticeably decrease. Turn off the unit and allow the impeller to stop before you unzip
the bag.

1. While wearing eye protection and a dust mask, unzip the vacuum bag and empty the contents into a garbage bag
or container.

2. Turn the bag inside out after initial emptying and vigorously shake out dust and debris.
3. Zip close and reinstall the vacuum bag.

NOTE: Empty the bag after each use to avoid deterioration and obstructing air flow, which will reduce the
performance of the vacuum.

MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

MAINTENANCE SCHEDULE

Perform these required maintenance procedures at the frequency stated in the table. These procedures should also be

a part of any seasonal tune-up.

NOTE: Some maintenance procedures may require special tools or skills. If you are unsure about these procedures,
take your unit to a Troy-Bilt or other qualified service dealer.

NOTE: Maintenance, replacement, or repair of the emission control devices and system may be performed by a Troy-
Bilt or other qualified service dealer.

NOTE: Please read the California/EPA statement that came with the unit for a complete listing of terms and coverage
for the emissions control devices, such as the spark arrestor, muffler, carburetor, etc.

WARNING: To prevent serious injury, never perform maintenance or repairs with unit running. Always
service and repair a cool unit. Disconnect the spark plug wire to ensure that the unit cannot start.

FREQUENCY MAINTENANCE REQUIRED SEE
Before starting the engine Fill the fuel tank with fresh fuel mixture p.3
Every 10 hours (every 5 hours Clean and re-oil the air filter p. 4
in vacuum mode)

Every 25 hours Check the spark plug condition and gap p. 4

AIR FILTER MAINTENANCE Air Fiter Gover Locking Tab

WARNING: To avoid serious personal injury, always turn your

Checking the fuel, cleaning the air filter, and adjusting the idle speed should solve most engine problems. if not and all
of the following are true:

® the engine will not idle

® the engine hesitates or stalls on acceleration

® there is a loss of engine power

Have the carburetor adjusted by an authorized service dealer.

REPLACING THE SPARK PLUG

Use a replacement part number 753-06193. The correct spark gap is 0.025 in. {0.635 mimy}.
1. Stop the engine and allow it to cool.

2. Grasp the plug boot firmly and pull the cap from the spark plug.

3. Clean dirt from around the spark plug. Remove the spark plug from the cylinder
head by turning a 5/8 in. socket counterclockwise.

A

4. Replace cracked, fouled or dirty spark plug. Set the spark gap at 0.025 in. (0.635 mm) using a feeler gauge (Fig. 21).
5. Install a correctly-gapped spark plug in the cylinder head. Turn the 5/8 in. socket clockwise until snug.

If using a torque wrench, torque to:

110-120 in.elb. (12.3-13.5 Nem)

Do not over tighten.

6. Reinstall the spark plug boot.

0.025 in.
(0.635 mm)

CAUTION: Do not sand blast, scrape, or clean electrodes. Grit in
the engine could damage the cylinder.

CLEANING AND STORAGE

CLEANING

Use a small brush to clean off the outside of the unit. Do not use strong detergents. Household cleaners that contain

aromatic oils such as pine and lemon, and solvents such as kerosene, can damage the plastic housing or handle. Wipe

off any moisture with a soft cloth.

STORAGE

» Never store a fueled unit where fumes may reach an open flame or spark.

s Allow the engine to cool before storing.

s Store the unit locked up to prevent unauthorized use or damage.

e Store the unit in a dry, well-ventilated area.

e Store the unit out of the reach of children.

Long Term Storage

1. Remove the fuel cap, tip the unit and drain the fuel into an approved container.

NOTE: Do not use fuel that has been stored for more than 30 days. Dispose of the old fuel/oil mix in accordance with
federal, state and local regulations.

2. Start the engine and allow it to run until it stalls. This ensures that all fuel has been drained from the carburetor.

3. Allow the engine to cool. Remove the spark plug and put 5 drops of any high quality motor oil or 2-cycle oil into the
cylinder. Pull the starter rope slowly to distribute the oil. Reinstall the spark plug.

NOTE: Remove the spark plug and drain all of the oil from the cylinder before attempting to start the unit after storage.

4. Thoroughly clean the unit and inspect it for any loose or damaged parts. Repair or replace damaged parts and
tighten loose screws, nuts or bolts. The unit is ready for storage.

WARNING: To avoid serious personal injury, always turn your unit off and allow it to cool before you
clean or do any maintenance on it.

OPTIONAL ACCESSORY

ELECTRIC STARTER AND POWER START BIT™ FEATURES

This unit is designed to be started with an optional electric starter or Power Start Bit™ that are sold separately. If choosing
to start the unit using one of these features or have questions, please contact your local retailer or call 1-800-828-5500 in
the U.S (1-800-668-1238 in Canada) for more information and purchasing. You may also go to www.troybilt.com or
www.troybilt.ca.

Electric Start
Feature

TROUBLESHOOTING

CAUSE SOLUTION

THE ENGINE WILL NOT START
The fuel tank s empty Fill the fuel tank with broperly mixed fLel
The primer bulb was not pressed enough Press the primer bulb fully and slowly 10 times

Move the choke lever 1o Position 3, hold down the

e pan B tocoed tringer and pull the starter rope

The fuel is old (over 30 days) and/or improperly mixed
The spark olug is fouled

Drain the fuel tank and add fresh, properly mixed fuel
Clean gap or renloce the soark plig

THE ENGINE WILL NOT IDLE

trimmer off and allow it to cool before you clean or service it.

A
A

WARNING: wear gloves to prevent injury when handling unit.

Cleaning the Air Filter

Failure to maintain your air filter properly can result in poor performance or can cause

permanent damage to your engine.

1. To open the air filter cover, push the locking tab on the right side of the cover
inward and pull the air filter cover slightly out and to the left (Fig. 17).

. Remove the air filter (Fig. 18).

. Apply enough clean SAE 30 motor oil to lightly coat the filter.
. Squeeze the filter to spread and remove excess oil.

2
3. Wash the filter in detergent and water. Rinse the filter thoroughly and allow it to dry.
4
5

] : ‘Air Fil
6. Replace the filter (Fig. 18). Back Plate i Filter
NOTE: If the unit is operated without the air filter, you will VOID the warranty. Fig. 18
7. To reinstall the air filter cover, position the hooks on the left side of the air filter o
Air Filter Cover Locking Tab

cover into the slots at the left side of the back plate (Fig. 18).

8. Swing the cover to the right and press closed so the air filter cover tab snaps into

the slot on the back plate (Fig. 19).
IDLE SPEED ADJUSTMENT

A

WARNING: This unit will need to be running during idle speed
adjustment. Wear protective clothing and observe all safety
instructions to prevent serious personal injury.

Also, DO NOT set unit on any surface except a clean, hard area while
starting or performing any adjustments. Debris, such as gravel, sand,
dust, grass, etc., could be thrown by the blower tube and damage
property or cause serious injury to bystanders or operator.

The idle speed of the engine is adjustable. An idle adjustment screw is between the

air filter cover and the engine starter housing (Fig. 20).

NOTE: Careless adjustments can seriously damage your unit. An authorized service

dealer should make carburetor adjustments.

If, after checking the fuel and cleaning the air filter, the engine still will not idle, adjust

the idle speed screw as follows:

1. Start the engine and let it run at a high idle for a minute to warm up. Refer to
Starting/Stopping Instructions.

2. Release the throttle trigger and let the engine idle. If the engine stops, insert a small Phillips in between the air filter
cover and the engine cover (Fig. 20). Turn the idle speed screw in, clockwise, 1/8 of a turn at a time (as needed)
until the engine idles smoothly.

Fig. 19

Idie Adjustment
Screw

The air filter is plugged
The fuel is old (over 30 days) and/or improperly mixed
Improper idle speed

THE ENGINE WILL NOT ACCELERATE
The fuel is old (over 30 days) and/or impropetly mixed
The air filter is plugged

THE ENGINE LACKS POWER OR STALLS

The fuel is old (over 80 days) and/or impropetly mixed

The alir filter is plugged
The spark plug is fouled

Clean or replace the air filter
Drain the fuel tank and add fresh, properly mixed fuel
Adjust according to the ldle Speed Adjustment section

Drain the fuel tank and add fresh, properly mixed fliel
Clean or replace the air filter

Drain the fuel tank and add fresh, properly mixed fliel
Clean or replace the air filter
Clean gap or replace the spark plig

NOTE: For repairs beyond the minor adjustments listed above, locate your nearest authorized service center by calling
the Customer Support Department at 1-800-828-5500 (U.S.) or 1-800-668-1238 (Canada).

SPECIFICATIONS*

Engine Type. . ..o
Displacement. . .. ...
Idle Speed RPM ... .
Operating RPM . ...
Blower Velocity. .. ...

Blower Air Output . .. ...
Mulching Ratio . . ... oo
Spark Plug Gap . .. .o
Lubrication. ... ...
Fuel/Oil Ratio. . ... ... .
Fuel Tank Capacity . . ...

Vacuum Bag Capacity .. ...
Approximate Weight (no fuel) . ........ ... .. ... ...

................................. 3,200-4,400 rpm
................................ 7,000 - 8,000 rpm
........................... up to 150 mph (240 kmh)
.......................... up to 450 ¢fm (12.7 cmm)
...................................... up to 10:1
.............................. 0.025 in. (0.635 mm)
.................................. Fuel/Oil Mixture

................................... 14 oz. (414 ml)
................................... 1 bushel (351)
.................................. 12 Ibs. (5.44 kg)

All specifications are based on the latest product information available at the time of printing. We reserve the right

to make changes at any time without notice.
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Souffleur / aspirateur a
P main 2 temps compatible

démarrage électrique

Manuel de l'utilisateur

/R

p
FASTGUIDE'

Retirer appareil du carton Assembler 'appareil . R
Outils requis :
¢ Tournevis a téte plate
/ Géachette
Poignée
Couvercle du .
Commande marche/arrét fiftre & air
\. o
Régulateur de vitesse e LD &5 Cordon de o
démarrage 1]
Retirez tous les éléments du  Insérez le tube de Installez le tube de soufflage  Mélangez soigneusement dans un Bougie |
carton. soufflage supérieur dans la inférieur dans le tube de autre bidon :
sortie du souffleur et soufflage supérieur et - 0,95 di (3,2 oz) d’huile pour TUbZSSéi?:J?age ol
tournez-le vers la droite tournez-le vers la droite moteur 2 temps ‘_Q
jusqu’a ce qu’il soit jusqu’a ce qu'il soit - 3,81 (1 gal) d’essence sans a
parfaitement en place. parfaitement en place. plomb Levier &
REMARQUE : ne faites pas le d'étranglement L
mélange directement dans le Couvercle du pot
y . . y " réservoir de carburant. d’échappement
Assembler Pappareil Démarrer Pappareil
- Tube_de‘ s_oufflage
d'aswc:)l:gage Levier d’étranglement inférieur
U Tube aspirateur inférieur BOUCJ‘:E;EJ?::{VOW
Placez 'appareil sur une Pressez la poire Mettez le levier Tube aspirateur supérieur
surface plane. Remplissez le d’amorcage 10 fois ou d’étranglement en position 1.
réservoir de carburant. jusqu’a ce que le carburant Y
soit visible. )
@b GOUdE de Paspirateur
w
Sangle du sac aspirateur %
Démarrer I'appareil ©
/ Anneau de serrage [a
J 2
©
g
5 X Sac aspirateur E
9 10 1 ] / L
Placez-vous en position de NE pressez pas la gachette. Ne pressez pas la Ne pressez pas la gachette. Tirette
démarrage. géachette. Tirez 5 fois sur le Mettez le levier { >
cordon. d’étranglement en Position 2. \
Démarrer appareil
Besoin d’aide ?
Appelez le 1-800-828-5500
‘/L L’APPAREIL NE DEMARRE PAS ?
Répétez les instructions de démarrage.
12 3-5X 13 14 81 le moteur ne démarre pas apres 2 tentatives, placez
le levier d’étranglement en position 3 et tirez le cordon
Ne pressez pas la Pressez la gachette ou Continuez de presser la de démarrage jusqu’a ce que le moteur démarre
e i 2 & i . Al
gachelte Thezsurle (o cponcezleégulourde - gichette Mettez o lvir S1 e moteu ne démarrs tujours s, consule =
. o N ang manuel de I'utilisateur pour plus d’informations sur le
pour démarrer le moteur. se réchauffer pendant 30 & 3. Laissez le moteur se démarrage et le dépannage ()]
60 secondes. réchauffer pendant encore g P g {o)]
60 secondes. L'appareil o
peut &tre utilisé pendant ce [a
temps. I
Q
3o
©
o}
/2]
L

IMPORTANT : LISEZ ATTENTIVEMENT LE MANUEL DE L'UTILISATEUR ET CONFORMEZ-VOUS AUX INSTRUCTIONS POUR UNE UTILISATION DE

L’APPAREIL EN TOUTE SECURITE.

? POUR VOS QUESTIONS, APPELEZ LE 1-800-828-5500

BESOIN D’AIDE 7
X E.-U. OU LE 1-800-668-1238 AU CANADA

AU

769-07209 POO
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Afin da réduirs les risques dincendis, ramplaces 18 pare-stincelin
defeciueux. Nattoyer 'harbe, e feuiliss, is couchas de graisse ex
carbone du motewr et du pot d'échappsment.
e famals orenter [k soufileur en divgction de persannes, o'arimal, de fendtras ou ¢'automabiies
Eviter les sifuatlons pouvant entralner Cinflatnmation du sac. N'uliisez pas 4 proximite d'une
farmme, Maspiroz :am.'iu les cendis Ghandes d'ue fon o, Birbiecbe ou dmas de vegetaux,
wic, Naspher jamas megets de vigares ou cigaweiies jelés.
Lapparait ast congu pour aspirer fes atériaux secs 18 rue les feuiies, hertus, las brindilies, ot
@8 monceaux de papist Ne pas essayef d'aspirer des ris Numides sl'ou 'eau slaghantse dans i
mesure ol celn pourrail encomeaager aspiraleurssoutiizun Pow éviter les demmages imperiants
al veniiateur de projection, ne pas aspirer e métal. e verre brisé, efc.
AUTRES AVERTISSEMENTS DE SECURITE
Detranchez systématiquernet la bougie avant d'efsctuer Fentretien ou d'accéder aux piéces en
motvement,
Nenbeposes [amais lapparsil aver: de Tessence dans le réservoir a Mtérisur O'ut babment ob fes
s peu\!em efirer on sonta ¢ {oute sowce de Hammss dampes temoin, ste) ou
d'étincellss nteruplaurs, motewrs sleclrigues, slc).
i alsser reirolur le motelr avant dela TERGEr U de e d 'mf‘ur At
Eabreponas apparelt dins un andeoit sec Seanius
rion autonss et pobr éiter Ul S0t erdomems
Ne trempez cu whumidifiez jamais ¥ appareil avec de {'sau o lout autie iquide. Conserves les
poignées seches et propres. NetloyeZ Papparei! aprés chague utiisation | consultez les structions
e netleyage of rangement.
Congerver ces instnictions. G liez-les régulis 2l ullses-k
autres ufilisatews. Sivous prélez cel appareil & quelqu’un,
REMARQUE IMPORTANTE expo tion aux vidralio hie & s ut‘
MANUGIS & CA5aNCE POUE PrOvOOUer dis I5IoNs NerveUses o Al valsteaux Saaguing au niveau des
doigts, des mains et des aricutations pour les personnes predisposses aux preblimes e ciroulation
ou de genflement snornal TJes oas de ldsions aux vaisseaux satguins ant 16 signalés chel des
parsonnes per alleurs en bonne s2ntd suite & une utilisation prolongse par lamps frokd, Sivous
constater Fapparition de symptémes 6i5 que des engourdissements, des douleurs, une perte de
force, un chahgemen de couleut ou de texiure de 1a peau, ou une e sengation dans les doigls,
s yrains ou les articulations, cessez Vutilisation de tet culil ef consulter un médicin, Un systims
anti-vibration ne garantl! pas J'éuiler ces problémes. Les parsonnes qut onl une usliisaten fégilidra
de ces oulils § moteur dotvend surveliier altsntiverment leur condition physlagus e Péla da Foutit

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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ots cschinpe
Sives et les gdpdts de

..

u? nien Papparell pandant le franspant
3y

pour donner des Consignes aux
cos insiructions,
sation prolongée d'outils

+ SYMBOLES iINTERNATIONAUX ET DE SECURITE #
Ce manust de 'utdisateur déori les sy'nbolss el pictogrammaes de zecurité iMernationaux qui peuvent
ar paralire sur e Qrﬁdult Llﬁa e mianuel ds tutit saleur polr obter une informatin complbte sur i sdourite
I et fes réparations.

 Lisez soigneusament Jes instructions. Familiariser-vous avec les cammandas et la maiche 4 sulvre
pour una bonne wilisation de apparsil

huliliser pas ot apparell forague Vol
drogues, Ol de mdicannents,

L apparsii ne doit pas #tre utilisé par un enfant ou adolescent de mains g8 15
Vadolescent soit sous la supeivision d'un adutte,

Toutes lea projections et tous e dispeaitifs de sécurils doivent &fre instalids correctement avant
Fudifsation de Vapparsl.

Inspectez Fapparedt avant utiisation. Remplacey fos pidces end, . Assurez-vous quil 'y a
pas de {uiles de carburanl, Asslre2-vous  qué Toutes jos altaches A place o solidetment
fixées_Remplace SRS o endamme N'ufilisez pas fappar! aves
des pidces endommagees o ayant du W@

inspectez I zone dutilisation avant de démarrer cal culil Retirez fous les débris ol
objets durs ou tranchants fels que du verre, des clbles, elc,

Eloignez les enfants, les personnes & proximits ef fes anitmaus domestiques de la zone o' ullisation, Au
LT, faites Teculer s snfants, les pArsonnes & proximits &t les aimaux ques e 15 m (50
piads) ; 1 exiske néanmoins un nsyue do projectile pour os personnes & proximide, Encovragez-les

porer des onettes de secuite. Siquealau’un s'approche de vous, arétez Vapparedl |rr:méd|al&mam
AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR LES APPAREILS A ESSENGE

A

» Stocker umquemenl 12 carburani dang das
e pours te L e lofes substa
Coupw totfours fe motew et lisse

3

¢ fatigué, malade, ou sous l'influence de fateoch, de

.

ans. & moins que

.

-

AVERTISSEMENT : L'essence est sxirémemant inflammable ol ses vapsurs peuvent
exploser si on y mat le fau. Veuillez prendre izs précautions suivanies |

prévus spcif acet affel et

x reHfroiddir avant de remplir fa rdservol d'essence. Ne reliiez
jarnais be bouchon du reserveir d'essence el ne remplissez famais ce dernier lorsqus le moteur est
«haud, Ddvissez lentemend le houchon du réservolr d'essenca afin de réduire fa preasion avant de
1o ramplir, Ne tutmez pas,

Toujours mélanger el ajouter te carburant dans un endroit bien aéré et prepre, en plein ak, & labri

des sowrces d'etinceties ou Hammes vives. Ne fumas pas

Ne gemarrez jamnnis Fapporell sons avol bien revissd e bouchon du réservoir d'escence.

3

-

.

SYMBOLE ] SIGNIFICATION




$EYMBOLE

INSTRUCTIONS DE MELANGE HUILE/ESSENGE

X (10 fols.

et o a0 fabillg modinale SU motew, suiver & I it
eyses sur fe bidon dhidle pour mctew 2 wmps. Lermplot
A3 e CIVEITIEI AROHTITAGR 16 e

Vi SOTURS A i

ATTENTION < Pow ass b fnation
A leg stntions do mdange o e o & eseen

Lntibsitionr € Waox ¢arborant oU ofun mdlangs b wiworrect eel i le ClRss
Sorstionmement de Fagpaos]. Prenes soin o'ulifser de Pessence sane plombs Traiche st propre.
instrutinns de mdlamngs d'hulle of dessence.

Difinltinn tes carbamants wélanges

@'en mavsis
Suivez hin lutirs fos

Las of Stagoitad il sort souvent un melang-a desnenos 6 doaygéndt comme Péthanol. e rdthanal ou Féltmr
RETEE. Lin cotbmant avdlangd & Faloood abeotbe Peau. 3 sulfll d71 % J'wau pour séparer e carburant o Thufe. Cata fonne de

Tacite pentiint v soohogs. S eous devsn tfised Do 13k oe BT, Bireledus de Dburtit freie bnoies de 30 jowe,

Uhifisation de carburania mélangés

vous sholsisser d'ulilises ou ne pruvel eviter d'ulivsr un sorburant mélangs. subver les sonselis ol-deswous ¢

602 TG W edange de cobeant frais tel querplinnt di e manuvel de Vutitsateus

& asdditil STA-BIL% oy un produ dguivalen.

LIS b 1T e corburant avant d'alimenter {appared]

2 16 (dBarvel of fales mirster b moteur fukauh Faswecher dvnt ' eatreposer ¥ apparail

racditifs de cark

e SEvieliy
Algklinction

" ASSEMBLER L/APPAREIL

vl uale & tamgas bk i fappsneesl ciontiont un S prermtiant of'erapiohier b comasion et de miniavser
Toemalion de éeicdus de gomme, Roue vous recomimandons d'uiiiser uniquemnent o fype o b, B elle wesl pas
chisponish, urksee une il cla onkté FOUL FRERBUC 2lemps are!soadnsseme,m A ey SgOutanst ey ackdd, el quie ke
siabiisant de guz STA-BILS ou on prooult équivalent. Ajmltz 8 az) o additif par galion (3.8 Hegs) e cadkaant selon
e dvstrustions indpudes sur ke bidon, Najowter JAMAS o' audmv hirestarsant chars B rassouoic T ansatics de Pappanil.
Rlanges seignensemant 'Twile polr motew 2 temps aves de | essence sans plomb dans ua biden sépard. Utlisez un
iz 40301, Ne les melanges pas dirsctement gans fe rbsengir de cardbuam, Consutal I bl
i-densnin pm:r connaitre 26 repporis de matangs Fessence ot dhle.
tws 1 gation) desssnng sevg ploot mdtangés avee un facon de 95 a2 o) d'huls 2 temps donrent un
waprort o easareed Rl e A1,
REMARGUE : Ehminez w% 116 de mdionige Jessents #f diwile conformément dux réglemantatiens locales,
sigionaes #f naticnales e vigues

‘AVERT!SSEMENT NﬂUTILISEZ PAS D'ESSENCE

IL. 1 5 816 prouve que Potiisaiion, de

L\\rluu.amc,cr »mrn !us e 10 éthanol endomniagen iy
ventdinemat te mmew w1 arviulers fa garsntie,

w2t axtrimement nfammoble, 7
i SRENCERANS L nungremes
rhsarvols d'eseence, e hamex (a5 e remplisant 1 rsenol. paLIRES ssot
J Eloigses 1oute sourss distincsiies ou de danmes vives de lz pone. AMERITAIN 1.2 08
L RE ke B

AVERTISSEMENT : Pow sviter dex blessuns greves. siopped T meteur &€ laisssz MTétes 5'anite
svant de fixer ou d'enlever les tubes.

AVERTISSEMENT 1 Exlever le boychan du rbaereoir Iortamet
v 02 pas e bleasd par s jRs Gessence. Ne démarmes jamais
Tapparel sang avolr bign evissd le houchon du rgservelr d sssence.

RAPPORY DE MELANGE O . 4011

slivsl fue des dormmnges & Poutil, s"asstrer que fes Tubes de t.oufﬂeuse i des bt ef 12 car dospiatein
Sont e prace (suvant le modéle) avant dutissr Foutil,

g AVERTISSEMENT : Pour dviter Jos risques de blessures 2 Topgralsur ou aux persanties prisenies,

AVERTISSEMENT H Aoa.:m he sabusant dass L i) propee e bien aéré en plein ab. 81 de
Peteance est vitez tout ce quif pourtlt enflarmenay i caburant
ranyerse, Ne ddingree2 pas ‘matenr avan que s vapsurs da oarbueant ae e seient dissipies,

AVERTIESEMENT : L essance
Lo8 wvipguhs v 6 an cegnget peawviny axElaser $an ¥ mel e el
Uhmae donifouns T oL 8 iseseda reloicdhr avan de rmpli ls

ASSEMBLAGE DU BOUFFLEUR
Mise sn place du tube de soulflags supdrieur

Sortl du

T 2
outfieur e cte sifflieggn

SupaTiRur —we

1. Migreez n parbe saillanie sur Fexirbinis du i‘ﬂ:;f; Tute e
wbe e eoulllage supdrieur aves Tencoche ‘.,,,e,,m lage N o
sor Pextrémité inférieune de 1o soriie - . ’ - A
souffleur ki3 1l ‘z‘w\r

2, irwrez e wube de soufilsge supsiew davs la ;/ // T st
sortis sy souflluu T / p,m. saillams y //

G Plotez 1 lube de soullegs supdaisur vers b
ot usqu'ice qu't soil | parfatenaznt an
place (Fig. 1)

Mise en place du ke de soufliage éreur

1. Aligrez Tentostie sor Pesdrdmile superieurs du
fuba de sonltiage ialicisr mied i parfis
sepllane sy Teontrdoaitd da ol de sonifiage
supdiiew Fg. 24

2. Plasez i wibe de soulfiage tereur davs o
sube ga goutfinge supdtiewr Fig, 21

3. Pivotez ke tube de scufflage inféraur vors o
chreite jusqu'h o ol B0l bien sené (Fig. 2

ASSEMBLAGE OF L'ASPIRATEUR

Retrait gu tubs de soufliage supérieur

3. Tenez farmement Fapparsil,

2. lasérez un tournevis plat dens la verrcuifiage
G Wb, Touneg be toumnevis an quant de touw
Vars Ia g:r.[r:he & tensz 2 venrcuiliage du by

Fig. t .- . L Fige

Verrouilage
ot tutss o,

fleat=¥
Sorike du souttkeor

Tubie s neustingn supéainge

3 Sarrmez Ic e 2 souilage supériaur et
Taitessa 10uer vers I gouche (Fl

4. Retirez be tube de soutiage supéueur e
sovte S soulfns,

Fetrait du tube de soutflags infériour

1. Tenez farmement be (ube de soufflage supdrieur

2. Salsisnez le ube de soutiage intdnewr et tournez-le vers i gauche jusqe’a ce gul
o8 bodre gu tube de couifiage tuptneurn

A Rrivez le tube e goutflage Intirinur du tube de souttkige s

nstallation dus lubes aspirateur

Gupreour

abor aspEITRUr  Tabio anpiraeut
1, Localisez le rol dans L pote de Phitics. La langueste de rmiliage de o poge P e

se sAue en amére dona 16 wou i {'ovant du soutflaur | | ERAFBT 4N LouTin Fig ¥
plat dans fe bou ef pousser tur 1 tanguetts de vorrouiiage de I ponte pobt
ddverrauile

2. Tout o gardant I ponte de Phdlive cuvere, alignes ks 1o fontes oy ke
aspirateur supdniews avec les trels languettes de verrouilage de 'entrée do 1)
{Fig. 5] Ihedrer Iy wbs aspralesr supéneur dang Fenteds de £hsiow of toutnez
sube peploteur supérieur Uas deuy maine doane B seng ces aiguiliss d'uns montie
SuB0U'H £¢ Gue les langueties de verrouiiage se verrouillent ¢o placs (Fig. B

2. Adgnez la flache sur le tude aspiateur intédoer avec Ig fidcha sur iz tuba
asprate suptaedt Fig. 75

FAEMARQUE : Len licdws daivun

Sortie
voritie
-

Couds
asphaten: —
correctement al

s prics inetalhes

Fig.a

COmEIRmEnt e Wbes topba!

4. Solmsser !e'mmnum dr»s dex mains fs Wbe aspiratels inddrigur 8 PousTAT ameau o e
pHEWL siphien. Tounes fs tul {4 -
e e Mo 0squ's ce Qqul se \ 1“*
Lo prosinst s Ie‘uiw asgiraise mlgrcer 3aligne avec by point
brigr iorsgi i ast a85EmBIA conectsment,

AEMARGUE 1 Lser wos cleae axing dore de Cot assenblags poue bien setr lvg el :r - '

iHCes o8 unes dans l6s aulien. e e
REMARGUE : Lo partie piste 0U tubé sspirtewr superizur devrnd #ire &0 tace de i m‘iﬂ‘;‘:;'m Nnpnten

poignée lorsgy'é el corectement insiale, s .

. iig

ABSEMBLAGE DU SAC ASPIRATEUR
fnetalier fa coude aspirateur sur ls suuffleur
1, Loregue wous Vous tinia s face de Papparell, tenes e bou claverd de coude epirgsur das [ in
le bout évase dang la main drolfe. Aignez les fangueties de verrsuillage sus bout clavetd ave
sortie du souillew. {fig. 8
. inserez le coude aepieateur ¢and ik 3ouliler ot tournez-e dans e sans des aiguilies d'une onre jwequ’s oo gl
s vareouibe o0 pace, Fig, B
jnstatier fe coude aspivateur sur e sac
1. Cherche? by pette suvernue dass e soc ssplrateur Inndres Ia partie eunsde du couthe anpil Lo e 3 foniiies
{10 emj dan la petite ouverture, [Fig 9)
2, Taez sur b bow de Narmeab do sermags fou faomer 1a 530is o
[x

s

eiertupe U a0 dultur du soude aspicatewn Serenz
neua Gb Serrage de agoh a or GUE I BAC Puiabe bauger wur i otde mak assez pour gl ne glisse pas du
tevand

AVERTISSEMENT : Cu: apporeii doit fonctionner uniquamsnt 6n extériut, cons Link zone bien aérée
408 fuméas echappemant de monowyde de carbang peuvent ire mortalles dans les rones continges.

AVERTISEEMENT : fuiter lus cimacages arcidentely, Soyez en position de démarage lorsque
wens Hme sur le cotdon de désnarage Fig. 12). Mfin o gvier es bisssures graves, Dutiisataur o Pappanil
cloivent Bhe sur wn sol ferree ks G démmrage. Afin d'éviter de graves blessures, veillez & ce que e
Tube dhe snufflage soit bisn en place

CONSIGNES DE DEMARRAGE
REMARQUE : Lowscue vous démarrez 1'apparel, 085uree-vous qu'il #'eot pea digd

Raguiatenr Buuton marshel

devitesns - Ardt {GROH

TS L Peersnning av ches adbein non strists, Gachette
1. MSanger Messsmos dvec Uik, Reniptissar 1 1 énsrvaie d'estence avec un " .
mélange essance/huile s, Consultex les de molnge b
REMARGUE : 8 sgt inutite da msstre Papparsit an marche, La commande Oa/0H —
frasvchsfaridl) vel en povitico OGN {1 en pennanencs Fig. 10

Lo 7 puiia FEidChoz dix fois di aute i pole damonga
sl i Bl visitle dass B poire diamoncnge Fig. 1
2z poz d'essenca dzng 1 PO d DIMORage, P1eser ot rachaz 13 poir §
S Jo carbaant salt visikle,
3. Mevet le levier d'tanglement ss Position 1 IFig. $1),

REMARGUE : Lagpared doviall bre omaimd au ralacti, NS presser pag In gichette

2. Me presver pan ls ghchotie. Places lappacal sor utw Swfacs fere ot plans |
Phacez-vous on posiion de domarage of teee? Papparal] feomensent iFig, 12 /( 1
4 Mepressezpasls garhelte Tireg sur s cordon de démurags usua o que vous pore”
sarliez une serlaine résistance, Lo wrguswr du cordon xe sive dors generabmeni PRTnan.
priw § 510 0m a4 pouses), Tirey sur e covton de démarmge 4 5 roprises d'un Fig. 10
mouvement contedié et farme. g
B Ne presse pas o ghchelle, Metiex b evier P'@ranghanient én Position 2 {Fig, 13), Position de démamage
7. Ne prossez pas la ghehette. Tirsy sur 1 cordon de démarmage do 8 & 5 reprses o @
foersaire d'un mouvemant conlrld et ferme pour détnarar b mateur, b Coedane
. Presser fa gachatts en conling ou snionoss le réquiatenr ds vitesse (g, 101, of .- Semarrage

ixisgez e moieur te rechuutier pendant 30 & 60 seccndes.
Continuez de prevser b gaeliette, Mattez i loviar d@ranglantent on Pasition 3
Fig. 15

. Gantinuez de presser I ghahotte, Laioses s mutowr 6 réchautiar pencdasd
oncone BO sacondesn. L'opparsil est matenont prét a dtre utikog,

Sk, Ui miotent v ddrare pas, roues & Filape 2,

@

ipgz gur 1o cordon da démareage de 3 & 8 reprives d'un muventent Sontrélé et ferme. Le mateur devrat
dgpngr, (R0 Je R coatrain, rooMmantes,

SUL EST CHAURL. Le motewr 3! dajd ehaud, retowrser 3 {élape 6.

CONSIGNES POUR ARRETER UAPPAREIL

1. FelAches in giuhane oo talevaz le guister o vilese pont faim e B omoteor au raterti,

2. Maimensz ka sommande marche/aidt enfonicée en position OFF {0) (ARRET) jusqu'd oz que e mitour sant
complblement s Fig, 10

VOUS UTILISEZ LE DEMAHREUR ELECTRIGUE ELECTRIC, STARTER
OUPOWER START BITT® D!

REMARGUE : Cet appareil peut i
disponibles on option.
Weuilaz consuker o manuvel de {uitisatewr du démarreur dectrique Electric Stonter ou g2 Tenvbaul de dénarneur
Slactizgue Powey Stast BR™ powr saveir comment uiiiser comeclement cos Tonctimmnabtes, otistes vendus sdpankment,
{eportezvous & 1z page ¢ de oe manuet pour glus d'informatens sar Pachat da ces accessoies.)
CORSIGNES DE DEMARRAGE
REMARQUE : Lorsque vous démares apparer, asseresvous quiil n'eat pos diigé vars
Ot SECUNSES
T Mélangez essence avec huile. Prampisver le éservolr d'essence gver un mdlange rasennay
! ions de métange b .
REMARCGUE : |l est inulile de metire Tapparell sn morche. La commande On/Of Imorchedurdy est en position ORN (1}
en penmanence Fig. 1
2. Lemtement preseez puls refdcher dix fois de suite la poire d'omorgege. Une cerloine quontitd de earburart dewsit
Syve visible dang la pole d amorgage Flg. 113 BIvous ne voye pos ¢'essence dans 1a poive @ amorgage. pressez
atsmibeher 1a poire juagqu’s o qua Is carbusant soit visible,
- Metier e levier d'stanglerent en Position 3 4Fg. 1
REMARQUE : L'apparell devreit ire démard ad ralenti. Ne presser pas b gachette avant d'atinindre tope 10 {Figy 105,
He prasser pas Ia ghchelle, Placuz Pappareil stx whe surfnce ferme vt plane. Placer-vaus an mosition da
démarrage et tenez {apgarel fermement {Fig. 13
4. Ne presser pas in gachelle, Inoérez s démarsur Eectrique pa Power Stan Bi™™ tons e cdté de Fapparsi {Fig,
22}, Consullez la section iikser le démamew dlectrigue du manue! de Putifisatawr du démareur gleciigoe E!eclﬂ(
Starter su de Nembout de démarrewr Slectriqus Fower Stan BT,
. Ne prossez pas Ia glichaltte. Maintenaz entondd peodant daux $es
arune 2n MARGHE d¢ I3 pesccuse 1}
. Ne pressez pas fo gachette. Matlez e tevier d'étrangiement en Position 2 (Fig, 113,
e pressez pas in ghchelle. Maintener enfoncd pendant deur seconfos la bt de danmnsge Shairiaus ou de
rviae wn MARCHE de Ts peroocss §) JIsou'a oo gue le molesr démane.
. Ne prensez pas in ghchelle. Retiay le démurewr Heciaque o4 i perteuse de Tapgared,

r les ires de dé Slactrique ou Power Slart Bit™

0 PEBANE CU Ces Jbris

 frais Consclisz

=

I honston de dé o che

~

Ed

@




INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ET D’ARRET ENTRETIEN ET REPARATIONS

10. Pressez la gachette en continu ou enfoncez le régulateur de vitesse (Fig. 10), et laissez le moteur se réchauffer
pendant 30 a 60 secondes.

11. Continuez de presser la gachette. Mettez le levier d’étranglement en Position 3 (Fig. 11).

12. Continuez de presser la gachette. Laissez le moteur se réchauffer pendant encore 60 secondes. L’appareil est
maintenant prét a étre utilisé.

8l... Le moteur ne démarre pas, retournez & I'étape 2.

8l... Le moteur ne démarre pas aprés 2 tentatives, placez le levier d’étranglement en Position 3 et enfoncez la
gachette. Enfoncez a plusieurs reprises pendant deux secondes le bouton de démarrage électrique ou de mise en
MARCHE de la perceuse (I) jusqu’a ce que le moteur démarre.

S'IL EST CHAUD... Le moteur est déja chaud, retournez a I'étape 7.
CONSIGNES POUR ARRETER L’APPAREIL
1. Relachez la gachette ou relevez le régulateur de vitesse pour faire tourner le moteur au ralenti.

2. Maintenez la commande marche/arrét enfoncée en position OFF (O (ARRET) jusqu’a ce que le moteur soit
completement arrété (Fig. 10).

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

AVERTISSEMENT : Afin d’éviter toute blessure grave, protégez-vous toujours les yeux lorsque
vous utilisez cet appareil. Portez un masque de protection pour le visage ou antipoussiére sur les sites
poussiéreux.

n’entretenez jamais I'appareil lorsqu’il est en fonctionnement. Les réparations et I'entretien doivent
toujours étre effectués lorscque I'appareil est froid. Déconnectez le fil de la bougie pour vous assurer que
I'appareil ne se mette pas en marche.

g AVERTISSEMENT : Afin d’éviter les blessures graves, n'effectuez jamais de réparation ou

PROGRAMME D’ENTRETIEN

Effectuez ces procédures d’entretien obligatoires aux fréquences indiquées dans le tableau d’entretien. Ces

procédures devraient également avoir lieu lors de toute révision de début de saison.

REMARQUE : Certaines procédures d’entretien peuvent nécessiter des outils ou compétences spécifiques. Si vous
n’étes pas certain d’étre capable d’effectuer ces procédures, emmenez I'appareil dans un magasin Troy-Bilt ou
chez un concessionnaire agréé.

REMARQUE : L'entretien, le remplacement, ou la réparation des dispositifs et systémes de commande peuvent étre
effectués dans un magasin Troy-Bilt ou chez un concessionnaire agréé.

REMARQUE : Veuillez lire la déclaration EPA/Californie fournie avec I'appareil pour obtenir une liste compléte des
conditions et de la couverture s'appliquant aux dispositifs de contréle des émissions, tels que le pare-étincelles, le
pot d’échappement, le carburateur, stc.

FREQUENCE ENTRETIEN REQUIS VOIR

Avant de démarrer le moteur | Remplissez le réservoir de carburant avec un mélange essence/huile frais | p. 7

Toutes les 10 heures (toutes les

5 heures en mode aspirateun) Nettoyez et appliquez de I'huile sur le filtre & air p.8

Toutes les 25 heures Vérifiez I'état de la bougie ainsi que I'espacement de cette derniére p.8

ainsi que des dommages a I'outil, s’assurer que les tubes de souffleuse ou les tubes et le sac
d’aspirateur sont en place (suivant le modéle) avant d’utiliser I'outil.

g AVERTISSEMENT : Pour éviter les risques de blessures a I'opérateur ou aux personnes présentes,

TENUE DE LA SOUFFLEUSE / ASPIRATEUR

Avant de démarrer I'appareil, placez-vous en position de démarrage. Vérifier que les consignes suivantes ont été respectées :

e [’utilisateur porte les vétements et les accessoires de protection adéquats tels que des bottes, des lunettes de
protection, un casque antibruit, des gants, un pantalon et une chemise a longues manches.

e [’appareil est en bon état de marche.

e Vérifier que les tubes et protection sont en place et bien assujettis.

UTILISATION DU REGULATEUR DE VITESSE

Régulateur
1. Dés que le moteur a démarré et qu’il est chaud, actionnez la gachette pour de vitesse
accélérer 'appareil (Fig. 13). ’ LENTE
2. Pour des périodes d'utilisation plus longues et pour éviter I'engourdissement des
doigts, poussez le régulateur de vitesse vers la position RAPIDE afin d’augmenter d
progressivement ou de maintenir la vitesse du moteur de I'appareil (Fig. 13). Lorsque
vous appuyez sur le régulateur de vitesse, la gachette s’enfonce dans la poignée. RAPIDE

3. Pour diminuer la vitesse du moteur, déplacez le régulateur de vitesse vers la

position LENTE : la gachette revient alors en position de ralenti (Fig. 13). % E(posiﬁfﬁﬁi‘ﬁz,enﬁ)
CONSEILS D'UTILISATION Fig. 13

e Assurez-vous que I'appareil nest pas dirigé vers une personne ou des débris non
sécurisés avant de démarrer 'appareil.

s Tenez toujours I'appareil bien en main lorsque vous I'utilisez. Tenez fermement la poignée.

e Pour diminuer le risque de perte d'audition due au niveau sonore, portez toujours une protection auditive lorsque
vous utilisez cet appareil.

e Utilisez les outils & moteur uniguement a des heures raisonnables, non pas t6t le matin ou tard le soir a des heures
susceptibles de déranger le voisinage. Conformez-vous aux horaires indiqués par les autorités locales
(généralement de 9h00 a 17h00, du lundi au samedi).

e Pour réduire le niveau sonore, limitez le nombre d’appareils utilisés en méme temps.

e Pour réduire le niveau sonore, utilisez le souffleur & la vitesse la plus basse possible pour effectuer le travail.

e Contrdlez votre matériel avant I'utilisation, en particulier le pot d'échappement, les entrées d'air et les filtres.

s Désagrégez grossiérement les débris a I'aide de rateaux et de balais avant d'utiliser le souffleur.

s Dans des conditions poussiéreuses, humidifiez légérement les surfaces si de I'eau est disponible.

s Faites attention aux enfants, animaux domestiques, fenétres ouvertes, voitures qui viennent d’étre lavées et
soufflez les débris en toute sécurité.

« Nettoyez aprés avoir utilisé le souffleur ou d’autres appareils. Eliminez les débris de fagon appropriée.

UTILISATION DE LA SOUFFLEUSE

POSITION
INCORRECTE

POSITION
CORRECTE

toujours du cété gauche de I'appareil pour I'utiliser, comme indiqué
sur la figure 14, afin de ne pas bloquer I'entrée d’air.

g AVERTISSEMENT : Aprés avoir démarré le souffleur, tenez-vous|

Utilisez le souffleur autour des arbres, des arbustes, des parterres de fleurs et des
zones difficiles a nettoyer. Utilisez-le également pour nettoyer autour des bétiments,
des murs, des parties en surplomb, des clétures et des grillages et pour d’autres
taches habituelles de nettoyage. Economisez I'eau en utilisant des souffleurs plutét

que les tuyaux d’arrosage pour différents travaux de jardin et de pelouse, tels que les
caniveaux, les grillages, les terrasses, les grilles, les auvents et les jardins.

Tenez le souffleur de la main droite. Ne vous placez pas & droite du souffleur lorsque vous utilisez I'appareil (Fig. 14).
Si vous le faites, vous bloquerez I'entrée d’air et cela peut avoir des conséquences sur les performances de 'appareil.
Placez-vous plutdt du cété gauche de I'appareil pour optimiser son efficacité (Fig. 14).

Balayez d'un cété vers I'autre, en tenant la buse a plusieurs centimétres du sol. Avancez lentement en vous
maintenant face a la pile de débris.

La basse vitesse convient mieux pour souffler les débris secs alors que la haute vitesse est préférable pour déplacer
des objets plus lourds comme des débris ou du gravier de grosse dimension.

UTILISATION COMME ASPIRATEUR
AVERTISSEMENT : Afin d'éviter des blessures graves, n’ouvrez

jamais le sac avant d’éteindre I'appareil.

pour ramasser des matériaux secs comme des feuilles, de I'herbe,
des brindilles et des morceaux de papier. Pour éviter des blessures
graves, n'essayez pas d’aspirer des débris humides et/ou de I'eau
stagnante car cela peut endommager la souffleuse/aspirateur. Pour
éviter d'endommager sérieusement I’hélice, n’aspirez pas de métal,
de verre brisé, etc.

n AVERTISSEMENT : Evitez les situations pouvant mettre le feu

g AVERTISSEMENT : En tant qu’ aspirateur, I'appareil est congu

au sac d’aspirateur. Ne faites pas marcher prés d’une flamme vive.
N’aspirez pas les cendres chaudes des foyers a bois ou de barbecue,
des tas de broussailles, etc. ni les cigares ou cigarettes & moins que
les cendriers soient complétement refroidis.

Fig. 16

Utilisez 'appareil pour aspirer des débris 1égers tels que les feuilles et le papier.
Assurez-vous que la fermeture éclair du sac d'aspirateur est fermée avant d’utiliser I'appareil.

Passez le harnais par-dessus de la téte puis sur I'épaule. Tenez I'aspirateur avec les deux mains sur la poignée (Fig. 15),
en inclinant 1égérement le tube d’aspiration et faites de larges mouvements de balayage pour aspirer les débris légers
(Fig. 16). Les débris voleront dans le sac aspirateur. Les débris tels que les feuilles et petites branches seront broyés
lorsqu’ils passeront I’hélice, ce qui permet au sac de mieux se remplir.

Vider le sac aspirateur

Lorsque le sac est plein, la force d’aspiration diminuera considérablement. Arrétez 'appareil et attendez que I'hélice
se soit arrétée complétement avant d’ouvrir la tirette du sac.

1. Tout en portant une protection oculaire et un masque contre la poussiere, ouvrez la tirette et videz le sac dans la
poubelle ou un sac a ordures.

2. Tournez le sac a I'envers apres la vidange et secouez-le fermement pour enlever la poussiére.
3. Refermez la tirette et installez le sac sur 'aspirateur.

REMARQUE : Videz le sac aprés chaque utilisation pour éviter toute détérioration et ne pas restreindre le débit d'air,
ce qui affaiblirait les performances de I'aspirateur.

ENTRETIEN DU FILTRE A AIR

AVERTISSEMENT : Afin d’éviter des blessures graves, arrétez
toujours I'appareil et laissez-le refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

Couvercle du

Languette de
filtre & air

verrouillage

AVERTISSEMENT : Portez des gants lorsque I'appareil est

utilisé afin d’éviter des blessures.

Nettoyage du filtre a air

Tout manguement a sons entretien peur entrainer une baisse de performance ou des
dégéts permanents au moteur.

1. Pour ouvrir le couvercle du filtre a air, poussez la languette de verrouillage du coté
droite du couvercle vers I'intérieur, puis tirez [égérement sur le couvercle du filtre
vers la gauche (Fig. 17).

Retirez le filtre a air (Fig. 18).

Lavez le filtre avec du détergent et de I'eau. Rincez-le soigneusement et laissez-le
sécher.

4. Appliquez suffisamment d’huile lubrifiante pour moteur SAE 30 afin de recouvrir le
filtre d’une fine couche.

Encoches Encoche

w N

Plaque arriére Filtre & air

Pressez le filtre pour répartir et enlever 'excédent d'huile. Fig. 18

6. Remettez le filtre en place (Fig. 18).

REMARQUE : L'utilisation de I'appareil sans le filtre & air ANNULERA la garantie.

7. Pour réinstaller le couvercle du filtre & air, positionnez les crochets sur le c6té gauche
du filtre & air dans les encoches sur le cté gauche de la plaque arriere (Fig. 18).

8. Faites pivoter le couvercle vers la droite et fermez en appuyant de sorte que la
languette du filtre arriere se loge dans I'encoche de la plaque arriére (Fig. 19).

AJUSTEMENT DU RALENTI

Couvercle du

filtre & air
‘ S

Languette de
verrouillage

le ralenti. Portez des vétements de sécurité et respectez toutes les Fig. 19
consignes pour éviter des blessures graves. Ne posez 'appareil QUE sur
une surface propre et dure lorsque vous démarrez ou faites des

ajustements. Les débris tels que le gravier, le sable, la poussiére, I'herbe,
etc. pourraient étre projetés par le tube du souffleur et causer des dégats
matériels ou blesser I'utilisateur ou les personnes se trouvant a proximité.

g AVERTISSEMENT : Le moteur de I'appareil doit tourner pour ajuster

Vis de réglage
du ralenti

Il est possible de régler la vitesse de ralenti de I'appareil. Une vis de réglage du ralenti

se trouve entre le couvercle du filtre a air et le couvercle du moteur (Fig. 20).

REMARQUE : Un mauvais réglage peut sérisusement endommager votre appareil.
Le réglage du carburateur doit &étre confié & un concessionnaire agrée.

Si, apres avoir vérifié le niveau de carburant et nettoyé le filtre & air, le moteur ne

tourne toujours pas au ralenti, ajustez la vis de réglage du ralenti comme suit :

1. Démarrez le moteur et laissez-le tourner a une vitesse supérieure a celle du ralenti pendant une minute environ pour
que le moteur se réchauffe. Consultez les Instructions de démarrage et d’arrét.

2. Relachez la manette des gaz et laissez tourner le moteur au ralenti. Sile moteur s’arréte, insérez un petit tournevis
cruciforme entre le couvercle du filtre & air et le couvercle du moteur (Fig. 20). Tournez la vis de réglage du ralenti vers la
droite, 1/8 de tour & la fois (si nécessaire), jusqu’a ce que le moteur tourne au ralenti de fagon réguliére.

La vérification du niveau de carburant, le nettoyage du filtre & air et le réglage de la vitesse de ralenti devraient

résoudre la plupart des problémes du moteur. Dans le cas contraire et en présence des symptdmes suivants :

® le moteur ne tourne pas au ralenti

® le moteur hésite et cale lors de 'accélération

® il y aune perte de puissance moteur

Faites ajuster le carburateur par un technicien agrée.

REMPLACEMENT DE LA BOUGIE D’ALLUMAGE

Utilisez une bougie 753-06193. L'écartement correct est de 0,635 mm (0,025 po).

1. Arrétez le moteur et laissez-le refroidir.

2. Saisissez fermement la coiffe de la bougie et retirez le capuchon de la bougie.

3. Nettoyez bien I'espace autour de la bougie. Dévissez la bougie de la téte du
cylindre a I'aide d’une douille de 5/8 po en tournant vers la gauche.

g ATTENTION : Ne jamais gratter, sabler ou nettoyer les électrodes.

Des saletés dans le moteur pourraient endommager le cylindre. 0,635 mm

{6,025 po)

4. Remplacez toute bougie fendue, encrassée ou sale. Réglez 'écartement des
électrodes a 0,635 mm (0,025 po) a 'aide d’une jauge d’épaisseur (Fig. 21).

5. Installez une bougie a I'écartement correct dans la téte du cylindre. Tournez la
douille de 5/8 po vers la gauche jusqu’a ce qu’elle soit bien serrée. Fig. 21

Si vous utilisez une clé dynamomeétrique, mettez le couple de serrage a:

12,3-13,5 Nem (110-120 in.eib.).

Ne serrez pas trop fort.

6. Remettez la coiffe de bougie en place.




RESOLUTION DES PROBLEMES

refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

g AVERTISSEMENT : Afin d’éviter des blessures graves, arrétez toujours I'appareil et laissez-le

NETTOYAGE

Utilisez une petite brosse pour nettoyer 'extérieur de I'appareil. N'utilisez pas de détergents agressifs. Des produits

d’entretien ménagers contenant des huiles aromatiques, telles que le pin ou le citron, et des solvants tels que le kérosene,

peuvent endommager le boitier en plastique ou la poignée. Essuyez toute trace d'humidité avec un chiffon doux.

RANGEMENT

» N’entreposez jamais un appareil moteur a essence ol les vapeurs peuvent entrer en contact avec toute source de
flammes ou d’étincelles.

» |aissez le moteur refroidir avant d’entreposer I'appareil.

» Gardez 'appareil sous clef pour éviter tout usage non autorisé et pour éviter qu'il soit endommagé.

» Entreposez I'appareil dans un endroit sec et bien aéré.

® Entreposez 'appareil hors de la portée des enfants.

Entreposage a long terme

1. Retirez le bouchon du réservoir de carburant et penchez I'appareil de fagon a vider le carburant dans un récipient
approprié.

REMARQUE : N'utilisez pas de carburant stocké pendant plus de 30 jours. Eliminez les restes de mélange de
carburant conformément aux réglementations locales, régionales et nationales en vigueur.

2. Démarrez le moteur et laissez-le tourner jusqu’a ce qu'il ’arréte par faute d’essence. Ceci vous assure que le
carburateur est bien vide.

3. Laissez refroidir le moteur. Retirez la bougie et versez 5 gouttes d’huile moteur de qualité dans le cylindre. Tirez
lentement sur le cordon de démarrage pour bien répartir I’huile. Remettez la bougie en place.

REMARQUE : Retirez la bougie et videz toute I'huile se trouvant dans le cylindre avant d’essayer de démarrer 'appareil
apres I'entreposage.

4. Nettoyez soigneusement I'appareil et inspectez-le méticuleusement pour vérifier §’il N’y a pas de piéces détachées
ou endommagées. Réparez ou remplacez les piéces endommagées et serrez tous les boulons et vis desserrées.
L’appareil est prét a étre entreposé.

ACCESSOIRE EN OPTION

FONCTIONNALITES DEMARREUR ELECTRIQUE ET POWER START BIT™

Cet appareil est congu pour étre démarré avec un démarreur électrique ou Power Start Bit™ qui sont vendus séparément.
Sivous choisissez de démarrer 'appareil a I'aide de I'une de ces fonctionnalités ou si vous avez des questions, contactez
votre distributeur local ou appelez le 1-800-828-5500 si vous résidez aux Etats-Unis, (1-800-668-1238 au Canada) pour
plus d’informations ou connaitre les points de vente. Vous pouvez également visiter le site Internet www.troybilt.com ou
www.troybilt.ca.

Démarreur
électrique

CAUSE
LE MOTEUR NE DEMARRE PAS

Le résenvoir dlessence est vide

La poire d’amorgage n’a pas été suffisamment pressée

Le moleur et nove

Le carburant est vieux (de plus de 30 jours) et/ou mal
mélangé

La bougie d’allumage est encrassee

LE MOTEUR NE TOURNE PAS AU BALENTI
Le filtre a aiv est bouche
Le carburant est vieux (de plus de 30 jours) et/ou mal
mélangé

Vitesse de ralenti mal reglee

LE MOTEUR N'ACCELERE PAS

Le carburant ect vielx (de plus de 80 jolrs) et/ol mal
melange

Le filtre a air est bouché

SOLUTION

Remplisaez le réservoir d'essence avee dil carburant
colrectement melange

Pressez la poire d’amorcage lentement et
complétement, 10 fois de suite

Places le levier d etranglement en position 3, presee |
géachette st tirez sur le cordon de démarrage

Videz toute I'essence du réservoir et ajoutez un
carburant frais et correctement mélangé

Nettoyez, ecartez ou remplacez la boligie d'allumage

Nettoyez ol remplacez le filtre a air

Videz toute 'essence du réservoir et ajoutez un
carburant frais et correctement mélangé

Allistez |a vitesse conformement aux indications de la
section Ajusternent du ralenn

Vider toute lessence di reservolr 1 ajouler Un
carblirant frais et coirectement mélangé

Nettoyez ou remplacez le filtre a air

LE MOTEUR MANQUE DE PUISSANCE OU CALE

Le carburant est vielx (de plus de 30 jours) et/ol mal
melange

Videz tolite I'essence dil reservoir et ajoutez un

carbuant frajs ef correctermnent melanoe
Le filtre & air est bouché Nettoyez ou remplacez le filtre a air

L2 bougie d alllimage est encrassee Mettover ecarter ol remplaces | bolgie d allumage
REMARQUE : Pour des réparations au-deld des petits réglages mentionnés ci-dessus, veuillez appeler le service 4 la
clientéle au 1-800-828-5500 (E.U.) ou 1-800-668-1238 (Canada) pour connaitre le professionnel agréé le plus

proche de chez vous.

Type de MOtBUr. . . oo 2 temps, a refroidissement par air
CYlNArEe .o 27 cc
Régime au ralenti .. ... e 3200 - 4 400 t/min
Régime de fonctionnement . .. .. ... e 7 000 - 8 000 t/min
Vélocité de lasouffleuse .. ... . 240 km/h (150 m/h) max.
Sortie d'air de lasouffleuse. . ... .. 12,7 m¥/min (450 pi*/min) max.
Rapport de paillage .. ... 10:1 max.
Ecartement de la bougie d'allumage .. ......... i 0,635 mm (0,025 po)
LU CatioN . o . Mélange huile/essence
Rapport essence/hUile . ... .. 40:1
Capacité du réservoilr A @SSEMCE . . ..ttt ittt et et 414 ml (14 0z)
Capacité du saC agpIrateUr . .. ... e 35 litres
Poids approximatif (réservoir Vide) . .. ... 5,44 kg (12 Ib)

*

L’ensemble des caractéristiques sont basées sur les toutes derniéres informations disponibles sur le produit & I'impression
de ce guide. Nous nous réservons le droit d’effectuer des modifications & tout moment sans notification préalable.
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Sopladora / Aspiradora manual
de 2 tiempos con posibilidad
de arranque eléctrico

Manual del Operador

Sacar la unidad de su cartdn Ensamblar la unidad : .
Se necesitan herramientas:
¢ Destornillador plano
/ Manija Gatillo
Control de encendido/ \ Tapged:ilrgltro A\
apagado de parada
e, ? :
Conirol de crucero e 2L {i‘ % Cuerda de g’
c /@\ «"’u_,-_\, ) ./ arranque o
Sacar todo el contenido del Inserte el tubo superior en Instale el tubo inferior dentro Mezcle bien en un recipiente de Bujia de encendido ‘,:? 7 % |
carton. la salida de la sopladora y del tubo superior de la combustible aparte: ¢
girelo en el sentido de las sopladora y girelo en el - 3.2 onzas fluidas de aceite Tubo supeti ’\ L=
R X : N h petior 7]
agujas del reloj hasta que sentido de las agujas del para motor de 2 tiempos de la sopladora = R
encaje en su lugar. reloj hasta que encaje en su - 1 galén de gasolina sin a
lugar. plomo &
NOTA: No los mezcle directa- Palanca del L
mente en el tanque de y Cubierta del obturador
. . combustible. N Noneisdor
Ensambilar la unidad Arrancar la unidad sitenciador
Tubo inferior 5
Pera del Palanca del obturador de la sopladora Pera del
cebador \ cebador
\ ¥
10X
8 ! S ombustibie
Cologue Ial u.nidad sobre Presione la pera del Mueva la palanca t_:ie_|’ Tubo inferior de la aspiradora Tubo superior de la aspiradora
una superficie plana. cebador 10 veces o hasta obturador a la Posicién 1.
Llene el tanque de que se vea el combustible. % T
combustible. )
1]
. Correa de la bolsa de la aspiradora %
Arrancar la unidad / &
) / Correa de cincha [a
d 5 &2
@
g
5 X Bolsa de la aspiradora (10
S
9 10 1 ) / L
Agachese en la posicidn de  NO apriete el gatilio. No apriete el gatillo. Tire No apriete el gatillo. Cremallera
arranque. de la cuerda de arranque 5 Mueva la palanca del [ 7~
veces. obturador a la Posicién 2. /
Arrancar la unidad
¢ Necesita ayuda?
Llame al 1-800-828-5500
£ :NO ARRANCO?
Repita las instrucciones de arranque.
12 3-5X 13 14 Si después de 2 intentos de arranque el motor no
reacciona, mueva la palanca del obturador a la
No apriete el gatillo. Tire Apriete el gatillo, u oprima Siga apretando el gatillo. posicién 3y tire de la cuerda de arranque hasta que el
de la cuerda de 3 a 5 veces el control de crucero, y deje Mueva la palanca del motor eche a andar. A\
para arrancar el motor. que la unidad se caliente obturador a la Posicién 3. S1 a pesar de ello la unidad no arranca, busque en el -
unos 30 - 60 segundos. g:"ﬁ:;eolsa Eg'ﬁﬁ%:érgg 60 manual del operador mas informacion en cuanto al g.,
9 ) arranque y la solucion de problemas.
puede usar en este )
momento. o,
Q
[ o
©
Q.
12}
L

A

IMPORTANTE: LEA BIEN EL MANUAL DEL OPERADOR Y, AL OPERAR LA UNIDAD, SIGA LAS INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO SEGURO,

¢NECESITA AYUDA? LLAME AL 1-800-828-5500 EN EE. UU.,

O AL 1-800-668-1238 EN CANADA

769-07209 POO
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Toda la Informacion, las llustraciones y especificaciones que contiene este manual se basan en la
informacion mas reciente del producto, existente en el momento de la impresion. Nos reservamos el
derecho de hacer cambios en cualquier momento sin previo aviso.

Copyright® 2011 MTD SOUTHWEST INC. Todos los derechos reservados.

INFORMACION SOBRE SERVICIO

NO DEVUELVA ESTA UNIDAD AL VENDEDOR. PARA SOLICITAR SERVICIO POR GARANTIA,
DEBERA PRESENTAR EL COMPROBANTE DE COMPRA.

Para solicitar asistencia en relacion con el ensamblaje, los controles, la operacion o el mantenimiento
de la unidad, llame al Departamento de Atencidn al Cliente al 1-800-828-5500 en Estados Unidos o el
1-800-668-1238 en Canada. Puede encontrar mas informacion sobre la unidad en nuestro sitio Web
en www.troybilt.com o www.troybilt.ca.

Con vista a recibir servicios, llame al Departamento de Atencion al Cliente para que le faciliten una
lista de los distribuidores de servicio autorizados cercanos a usted. El servicio a esta unidad, tanto
durante como después del periodo cublerto por la garantia, debe ser llevado a cabo solamente por
un distnbuidor de servicio autorizado y aprobado. Cuando vaya a dar mantenimiento al equipo, utilice
solo plezas de repuesto idénticas.

NOTA SOBRE EL PARACHISPAS

NOTA: Para usuarios de la Zona Forestal de EE. UU,, vy los estados de California, Maine, Oregén
y Washington. Todas las Zonas Forestales de EE. UU., asi como los estados de California (Codigos de
Recursos Publicos 4442 y 4443), Oregon y Washington exigen, por ley, que determinados motores de
combustion interna operados en matorrales boscosos y/o zonas cublertas de hierba, estén equipados
con un parachispas y se mantengan en buen estado de funcionamiento, o que el motor sea construido,
equipado y mantenido con vista a la prevencidn de incendios. Compruebe con sus autoridades estatales
o locales las regulaciones relacionadas con estos requisitos. St no cumple estos requisitos podria estar
sujeto a responsabilidad civil o multa. Esta unidad viene equipada de fabrica con un parachispas.
Si necesita reemplazarlo, pidale a su DISTRIBUIDOR DE SERVICIO LOCAL instalarle la Pieza Accesorio
#753-06027 del ensamblaje del silenciador.

INFORMACION DE SEGURIDAD

¢ SIMBOLOS DE ALERTA DE SEGURIDAD «

Los simbolos de alerta de segundad se utilizan para llamar su atencion sobre posibles peligros. Estos
simbolos y sus explicaciones merecen toda su atencion y comprension. Las advertencias de segundad
no eliminan ningun peligro por si mismas. Las instrucciones o advertencias que ofrecen no sustituyen a

las medidas adecuadas de prevencion de accidentes. El objetivo de estas instrucciones de segundad no
consliste en abarcar cada una de las posibles situaciones que puedan ocurrir. SI surgen preguntas, llame
al Departamento de Atencion al Cliente al 1-800-828-5500 (EE. UU.) o al 1-800-668-1238 (Canada).

[SOMBOLO  SIGNIFICADO |

PELIGRO: Indica un peligro EXTREMO.

El no obedecer una sefal de PELIGRO TENDRA COMO CONSECUENCIA que usted u
otras personas puedan recibir lesiones graves o la muerte.

ADVERTENCIA: Indica un peligro GRAVE.

El no obedecer una sehal de ADVERTENCIA de segundad PUEDE provocar que usted u
ofras personas sufran graves lesiones.

PRECAUCION: Indica un peligro MODERADO.

El no obedecer una sefal de PRECAUCION de segurdad PUEDE provocar dafios a la
propledad o que usted u otras personas se lesionen.

>\ > >

IIMPORTANTE! Indica informacion mecanica especial.
NOTA: Indica informacion general importante adicional.

Lea el Manual del Operador y siga todas las advertencias e instrucciones de seguridad. No
hacerlo puede ocasionar lesiones graves al operador y/o a las personas presentes.

SI TIENE PREGUNTAS, LLAME AL 1-800-828-5500 EN EE. UU., O AL 1-800-668-1238 EN CANADA

* [NSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD -

PROPOSICION 65 DEL ESTADO DE CALIFORNIA
A ADVERTENCIA: Los gases de escape, algunos de sus componentes y determinados

productos terminados contienen o emiten productos quimicos de los que el estado de
California tiene conocimiento provocan cancer, malformaciones congénitas u otros danos
al sistemna reproductor. Lavese las manos después de manipulario.

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE OPERAR LA UNIDAD

instrucciones antes de operar la unidad a fin de garantizar la segundad del operador y de
cualquier otra persona presente. Guarde estas instrucciones para poder usarlas mas adelante.

g ADVERTENCIA: Al utilizar la unidad, debe segurr las normas de segundad. Lea estas

¢ [ea las instrucciones detenidamente. Familiaricese con los controles y el uso adecuado de la unidad.

¢ No opere esta unidad si esté cansado, enfermo o bajo los efectos del alcohol. drogas o medicamentos.

¢ Los nifios y adolescentes menores de 15 afos no deben usar la unidad. Los adolescentes pueden
hacerlo bajo la supervisidn de un adulto.

¢ Todos los accesorios de proteccidn y seguridad deben estar instalados adecuadamente antes de
comenzar a operar la unidad.

¢ Inspeccione la unidad antes de utiizarla. Cambie las piezas dahadas. Venfigue que no haya fugas de
combustible. Asegurese de que todos los sujetadores estén colocados y asegurados. Cambie las plezas
rajadas, melladas o dafadas de cualquier forma. No opere la unidad sl tiene plezas flojas o danadas.

¢ Inspeccione cuidadosamente el drea antes de encender la unidad. Elimine todos los escombros y
los objetos duros o filosos tales como cristales, alambres, etc.

¢ Algje a los nihos, personas presentes y animales domésticos. Como minimo, mantenga a todos los
nifos, personas presentes y animales domésticos fuera de un radio de 50 pies (15 m); aun asi, es
posible que los presentes se arriesguen al impacto de objetos despedidos. Debe sugerr a los
presentes que usen proteccidn para los 0jos. Si alguien se le acerca, pare la unidad de inmediato.

AVISOS DE SEGURIDAD PARA LAS UNIDADES QUE TRABAJAN CON GASOLINA

ﬁ ADVERTENCIA: La gasolina es sumamente inflamable y, de prenderse, sus vapores

pueden hacer explosidn. Tome las siguientes precauciones:

INFORMACION DE SEGURIDAD

¢ No arranque ni use nunca la unidad dentro de una habitacion o edificio cerrados. Respirar 10s
vapores de escape puede ocasionarle la muerte. Opere esta unidad solamente en un area exterior
bien ventilada.

DURANTE EL FUNCIONANDO

¢ Use espejuelos o gafas de segundad que estén marcados como gque cumplen con las normas
ANSI Z87.1-1989.

¢ No opere nunca la unidad sin haber conectado el equipo adecuado. No utilice el equipo s los
tubos de soplado, los tubos de succion o la bolsa de la aspiradora no estan montados.
Compruebe que la bolsa esté completamente cerrada con la cremallera.

¢ Para reduclr el riesgo de pérdida de la audicion relacionada con el o los niveles de ruido, use
slempre proteccidn para los oidos al operar esta unidad.

¢ Use pantalones largos y gruesos, botas, guantes y camisa de mangas largas. No use ropa holgada,
alhajas, pantalones cortos, sandalias ni esté descalzo. Asegure su cabello por encima del nivel de
los hombros.

¢ Use siempre una mascara facial o contra el polvo si la operacion levanta polvo.

¢ Para evitar una descarga de electricidad estéatica, no lleve puestos guantes de goma ni otros
guantes alslantes al operar esta unidad.

¢ Use la unidad Unicamente a la luz del dia o con buena luz artificial.

¢ Mantenga todas las superficies libres de aceite y combustible.

¢ Evite los arrangues accidentales. Debe estar en la posicion de arrangue siempre que tire de la
cuerda. El operador y la unidad deben estar en una posicion estable durante el arranque. Consulte
las Instrucciones de arranque y parada.

¢« Mientras el motor esté funcionando, no cologue el equipo sobre ninguna superficie, excepto un
area impla y soélida. La toma de aire pudiera recoger residuos tales como gravilla, arena, polvo,
hierba, etfc., los que luego serian lanzados por la abertura de descarga, dafiando de esta forma la
unidad, la propledad u ocasionar lesiones graves a las personas presentes o al operador.

¢ Use esta unidad solamente para el propdsito previsto. Use el equipo solamente como se describe
en este manual.

¢ No fuerce la unidad. El equipo funcionara mejor y con menos probabllidad de accidentes a la
velocidad para la que fue disefado.

¢ No intente alcanzar demasiado lgjos ni lo use parado en superficies inestables como escaleras, arboles,
pendientes pronunciadas, techos, etc. Mantenga siempre una posicion y equilibrio adecuados.

¢ Sostenga siempre la unidad con firmeza cuando esté funcionando.

¢« Mantenga las manos, la cara y los ples lejos de todas las partes moviles. No toque ni trate de detener
el impelente cuando esté girando. No opere la unidad sin tener los protectores instalados.

¢ No ponga ningun objeto en las aberturas. No opere la unidad si alguna de Ias aberturas esta
obstruida; manténgala sin suciedad, residuos y cualquier otra cosa que pueda reductr el flujo de arre.

¢ No toque el motor ni el silenciador. Estas partes se calientan mucho durante el funcionamiento y se
mantienen asi aun después de apagada la unidad.

¢ No opere el motor a una velocidad mayor que la necesaria para el trabajo. No ponga a funcionar el
motor a alta velocidad si no lo esta usando.

¢ Apague slempre el motor cuando la operacion se demore o al caminar de un lugar a otro.

¢ Apague el motor para dar mantenimiento, reparar, Instalar o quitar los tubos del soplador o los
aditamentos de vacio. La unidad tiene que detenerse y el impelente dejar de girar para evitar contacto con
las hojas que giran.

¢ Sl golpea o se enreda con un objeto extrano, pare inmediatamente el motor y busque st hay dafio. No
ponga a funcionar el equipo antes de reparar el dano. No opere la unidad si tiene piezas flojas o dafadas.

¢ Use solamente plezas y accesonos de reemplazo del fabricante del equipo onginal para esta unidad.
Estos estan disponibles en su proveedor de servicio autorizado. El uso de cualquier pleza o accesorio
no autorizado podria causar lesiones graves al usuario, o dafos a la unidad, y anular su garantia.

¢ No use nunca esta unidad para rociar productos quimicos, fertilizantes ni otras sustancias que
puedan contener materales toxicos.

s Para evitar el peligro de Incendio, reemplace el silenciador y parachispas defectuosos. Mantenga el
motor y el silenciador sin hierbas, hojas, grasa excesiva ni incrustacion de carbdn.

¢ No apunte nunca la sopladora hacla personas presentes, animales, ventanas o automoviles.

¢ FEvite situaciones que pudieran hacer que la bolsa de la aspiradora se incendiara. No la haga
funcionar cerca de una llama descublerta. No aspire ceniza caliente de chimeneas, huecos de
barbacoa, pllas de malezas, etc. No aspire tabacos ni cigarrillos desechados.

¢ |aunidad esta disefada para recoger material seco como hojas, hierba, pequehas ramas y
pedazos de papel. No trate de aspirar residuos mojados ni/o agua estancada ya gque esto puede
ocasionar dafno a la sopladora/aspiradora. Para evitar fuertes dafos al impelente, no recoja metal,
vidrios rotos, etc. con la aspiradora.

OTRAS ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

¢ Antes de llevar a cabo el mantenimiento o acceder a las plezas movibles, desconecte siempre la bujias.

¢« No guarde nunca la unidad con combustible en el tanque ni dentro de una edificacion en la que los
gases puedan ponerse en contacto con una llama expuesta (luces plilotos, etc.) o chispas
(Interruptores, motores eléctricos, etc.).

¢ Espere a que el motor se enfrie para guardar o tfransportar la unidad. Cercidrese de que la unidad esté
segura al transportaria.

¢ Guarde la unidad en un lugar seco, ya sea bajo llave o en alto, a fin de evitar su Uso no autorizado o dafo.
Manténgala fuera del alcance de los nifios.

¢« No moje nunca ni rocie la unidad con agua ni con ningun otro liquido. Mantenga las manijas secas,
limplas y sin residuos. Limple la unidad después de cada uso; consulte las Instrucciones de
Limpieza y almacenamiento.

¢ Conserve estas instrucciones. Consultelas con frecuencia y utllicelas para ensefar a otros usuarios. Si
le presta esta unidad a alguien, préstele también estas instrucciones.

NOTA ESPECIAL: La exposicion a las vibraciones por el uso prolongado de herramientas manuales

con motores de gasolina podria ocasionar dafios a las venas o nervios de los dedos, manos y

articulaciones de personas propensas a problemas circulatorios o inflamaciones atipicas. Su uso

prolongado en climas frios se ha relacionado con dafos a las venas de otras personas, de lo contrario,

sanas. Si se presentaran sintomas como entumecimiento, dolor, pérdida de fuerza, cambios en el color

o textura de la plel o pérdida de sensibilidad en los dedos, las manos o articulaciones, suspenda el uso

de la herramienta y busque atencion médica. Un sistema anti vibratorio no garantizaria evitar estos

problemas. Los usuaros que operan habitualmente herramientas motorizadas deben monitorear de

cerca su estado de salud y las condiciones de la herramienta.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

» SIMBOLOS INTERNACIONALES Y DE SEGURIDAD »

Este manual del operador describe simbolos y pictografias internacionales y de seguridad que posiblemente
aparezcan en este producto Lea el manual del operador a fin de informarse bien sobre la sequridad, el
ensamblaje, la operacion el mantenimiento y la reparacion
SIMBOLO | SIGNIFICADO
e SIMBOLO DE ALERTA DE SEGURIDAD

Indica pelgro, advertencia o precaucion. Puede utilizarse junto a otros simbolos o

pictografias.
* LEA EL MANUAL DEL OPERADOR

ADVERTENCIA: Lea el 0 los manuales del operador y siga todas las advertencias e
instrucciones de segundad. No hacerlo puede ocasionar lesiones graves al operador y/o a
las personas presentes.

* USE PROTECCION PARA LOS 0JOS Y 0IDOS

ADVERTENCIA: Los objetos que salen despedidos y el ruido fuerte pueden
ocasionar lesiones oculares severas y pérdida de la audicion. Péngase gafas o lentes de
proteccion gue cumplan las normas ANSI Z87.1-1989 y proteccion para los oidos
cuando opere esta unidad. De ser necesario, use un protector de cara entera.

= COMBUSTIBLE SIN PLOMO

Use siempre combustible mpio, fresco y sin plomo.

= ACEITE
Consulie el tpo de aceiie adecuado en el manual del operador.
= NO USE COMBUSTIBLE E85 EN ESTA UNIDAD

ADVERTENCIA: Se ha comprobado que es probable que el combustible con més
de un 10% de etanol dafie este motor, lo que anulara la garantia.

¢ Almacene el combustible solamente en los recipientes disenados y aprobados especificamente
para estos matenales.

¢ Pare siempre el motor y deje que se enfrie antes de llenar el tanque de combustible. No quite
nunca la tapa del tanque de combustible ni eche combustible cuando el motor esté caliente. Antes
de llenar el tanque, afloje siempre la tapa lentamente para disipar la presion del mismo. No fume.

¢ Slempre mezcle y agregue el combustible en un area exterior bien ventilada, donde no haya
chispas ni llamas. No fume.

¢ No opere nunca la unidad si la tapa del combustible no estd bien asegurada en su lugar.

¢ Evite el peligro de incendio debido a combustible derramado. Limpie de inmediato todo combustible
derramado de la unidad antes de encenderla. Antes de arrancar el motor, aleje la unidad a una
distancia de 30 ples (3.1 m) como minimo del lugar de abasto de combustible. No fume.

= CONTROL DE ENCENDIDG/APAGADO DE PARADA
ENCENDIDO 7 ARRANQUE / EN MARCHA

= CONTROL DE ENCENDIDO/APAGADO DE PARADA
APADADGC o PARADA

o—@ (= @ _>
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INSTRUCCIONES DE ARRANQUE Y PARADA INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION

11. Siga apretando el gatillo. Mueva la palanca del obturador a la Posicion 3 (Fig. 11).
12. Siga apretando el gatillo. Siga calentando el motor otros 60 segundos. La unidad esta lista para el uso.
8l... El motor no arranca, regrese al paso 2.

8l... El motor no arranca después de 2 intentos, mueva la palanca del obturador a la Posicién 3 y apriete el gatillo.
Apriete y sostenga el botén de ENCENDIDO (}) del arrancador eléctrico o taladro a intervalos de 2 segundos hasta
que la unidad arranque.

S1 ESTA CALIENTE... El motor ya esta caliente, regrese al paso 7.
INSTRUCCIONES DE PARADA
1. Suelte el gatillo o el control de crucero para que el motor se mantenga en ralenti.

2. Oprimay mantenga oprimido el interruptor de encendido/ apagado en la posicién APAGADC (O) hasta que el
motor se detenga por completo (Fig. 10).

INSTRUCCIONES DE OPERACION

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, protéjase los ojos y los oidos siempre que
opere esta unidad. En lugares polvorientos, use una mascara contra polvo.

unidad funcionando. Siempre que se le dé servicio o se le haga una reparacion, la unidad debe estar fria.
Desconecte el cable de la bujia de encendido para estar seguro de que la unidad no pueda arrancar.

g ADVERTENCIA: Para evitar lesiones graves, no haga nunca ningtin mantenimiento ni reparacion con la

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

Lleve a cabo estos procedimientos necesarios de mantenimiento con la frecuencia indicada en la tabla. Estos

procedimientos deberian también formar parte de cualquier puesta a punto de temporada.

NOTA: Es posible que algunos procedimientos de mantenimiento requieran herramientas o habilidades especiales. Si
no esta seguro sobre estos procedimientos, lleve la unidad a un Troy-Bilt o a otro proveedor de servicio calificado.

NOTA: Los trabajos de mantenimiento, reemplazo o reparacion del sistema y los dispositivos de control de emisiones
pueden ser realizados por un Troy-Bilt u otro proveedor de servicio calificado.

NOTA: Para ver la lista completa de términos y la cobertura de los dispositivos de control de emisiones como
parachispas, silenciador, carburador, etc., lea la declaracién de California/EPA que viene junto con la unidad.

FRECUENCIA MANTENIMIENTO NECESARIO OBSERVAR
Antes de arrancar el motor Llenar el tanque de combustible con mezcla fresca p. 13
g:dn?ojjggzgfa(gsga? 5 horas Limpiar y engrasar de nuevo el filtro de aire p. 14
Cada 25 horas Comprobar el estado y espacio de la bujia de encendido p. 14

bolsa de recoleccidn estén en su lugar antes de operar la unidad, para evitar causarse lesiones
personales graves o causarselas a otras personas, u ocasionarle dafios a la unidad.

g ADVERTENCIA: Dependiendo del modelo, aseglrese que los tubos de soplado o de succion y la

SOSTENIMIENTO DE LA SOPLADORA / ASPIRADORA

Antes de poner a funcionar la unidad, parese en posicion para operarla. Compruebe lo siguiente:

s El operador lleva puesta ropa adecuada como botas, espejuelos o gafas de proteccidn, proteccién para los oidos,
guantes, pantalones largos y camisa de manga larga.

¢ La unidad esté en buen estado de funcionamiento.

s Los tubos y protectores estan puestos y asegurados en su lugar. Cgr'}};‘;',;‘e
USAR EL CONTROL DE CRUCERO LENTC
1. Una vez que el motor arranque y se caliente, apriete el gatillo para acelerar segin \
sea necesario (Fig. 13). @
2. Para funcionamientos prolongados y eliminar la posibilidad de fatiga en el dedo,
mueva el control de crucero a la posicion RAPIDO ("FAST") a fin de aumentar poco RAPIDO

control de crucero, el gatillo retrocedera hacia la manija.

a poco, o mantener, la velocidad del motor de la unidad (Fig. 13). Cuando oprima el %
3. Para disminuir la velocidad del motor, mueva el control de crucero a la posicién

Gatillo
( {posicion de ralenti)

LENTO ("SLOW"} y el gatillo regresara a la posicion de ralenti (Fig. 13). Fig. 13

RECOMENDACIONES DE OPERACION

s Antes de arrancar la unidad, compruebe que no esté dirigida hacia ninguna persona ni residuos sueltos.

s Sujete siempre la unidad firmemente cuando esté funcionando. Agarrela firmemente por la manija.

s La proteccion de los oidos se exige con la finalidad de reducir el riesgo de pérdida de la audicion relacionada con
el o los niveles sonoros.

e Utilice herramientas motorizadas solamente en horarios razonables, o sea, ni temprano en la mafiana ni tarde en la

noche cuando molestaria a las personas. Aténgase a los horarios indicados por los reglamentos de la localidad.

Usualmente se recomienda un horario de 9:00 am a 5:00 pm, de lunes a sabado.

Para reducir los niveles de ruido, limite la cantidad de equipos funcionando a la vez.

Para reducir los niveles de ruido, opere las sopladoras potentes a la velocidad mds baja posible a la que se pueda

hacer el trabajo.

Compruebe su equipo antes de la operacién, especialmente el silenciador, las entradas de aire y los filtros de aire.

Utilice rastrillos y escobas para aflojar la suciedad antes de comenzar a soplar.

Si se levanta mucho polvo, humedezca ligeramente las superficies cuando haya agua disponible.

Vigile que no haya nifios, animales domésticos, ventanas abiertas o autos recién lavados y sople lejos la suciedad,

de forma segura.

e Limpie bien después de usar la sopladora y los demés equipos. Elimine los residuos como se debe.

OPERACION DE LA UNIDAD COMO SOPLADOR

POSICION
CORRECTA

POSICION
INCORRECTA

parese siempre a la izquierda de la unidad como se muestra en la
figura 14 a fin de no bloquear la entrada de aire.

g ADVERTENCIA: Después de arrancar la unidad, para operarla,

Utilice la sopladora para limpiar arboles, arbustos, canteros de flores y areas dificiles.
Use también la unidad en los alrededores de edificios, muros, voladizos, cercas y
mallas metdlicas, asi como en otras labores normales de limpieza. Ahorre agua
utilizando las sopladoras potentes en lugar de mangueras, en numerosas

aplicaciones de césped y jardin, incluyendo &reas como drenajes, mallas metalicas,

terrazas, asadores, pérticos y jardines.

Sujete la sopladora con la mano derecha. No se pare a la derecha de la sopladora cuando esté funcionando (Fig. 14).
Si lo hace, bloqueard la entrada de aire y ello afectara el funcionamiento de la unidad. En su lugar, parese a la
izquierda de la unidad para maximizar su eficiencia (Fig. 14).

Barra de lado a lado con la boquilla a varias pulgadas sobre el suelo o el piso. Avance lentamente, manteniendo una
pila de escombro acumulado frente a usted.

La mayoria de las operaciones de soplado de aire se realizan mejor a una velocidad baja que alta, mientras que la
velocidad alta es mejor para mover elementos mas pesados como escombros pesados y grava.

OPERACION DE LA UNIDAD COMO ASPIRADOR

ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, nunca abra
el cierre relampago de la bolsa sin detener primero la unidad.

ADVERTENCIA: Como aspirador, la unidad esta disefiada para
recoger material seco como hojas, césped, ramas pequeias y trocitos
de papel. Para evitar graves lesiones personales, no intente aspirar
residuos hUmedos ni agua estancada, ya que esto puede causar el dafo

>>

del Soplador / Aspirador. Para evitar graves dafos en el propulsor, no
aspire metal, vidrios rotos, etc.

g ADVERTENCIA: Evite situa- ciones que puedan causar que la bolsa

del aspirador se prenda fuego. No opere la unidad cerca de una llama.
No aspire cenizas calientes de hogares, fosos de parrillas, pilas de
maleza, etc. No aspire cigarros ni cigarrillos desechados a menos que las
cenizas estén completamente frias.

Use la unidad para aspirar suciedades livianas como hojas y papeles.

Verifique que el cierre reldmpago de la bolsa esté cerrado antes de operar la unidad.

Coloque el arnés para el hombro por encima de su cabeza y sobre su hombro. Sostenga la aspiradora por la manija

con ambas manos (Fig. 15), inclinando ligeramente el tubo de succién y use pases amplios para recolectar los

residuos livianos (Fig. 16). Los residuos pasarén a la bolsa de la aspiradora. Las cosas como pequenas hojas y ramas

se limpiardn de tierra a medida que pasen a través de la caja del ventilador permitiendo asi que la bolsa de la

aspiradora retenga mas residuos.

Vaciar la bolsa de la aspiradora

Cuando se llene la bolsa, la succién disminuird sensiblemente. Apague la unidad y espere a que el impelente se

detenga antes de abrir la cremallera de la bolsa.

1. Con la protecciéon de los ojos y la mascara contra el polvo puestas, abra la cremallera de la bolsa de la aspiradora
y vacie su contenido en una bolsa de basura o en un contenedor.

2. Vire la bolsa después de vaciar el contenido y sactdala con fuerza para sacarle el polvo y la suciedad.

3. Vuelva a subir la cremallera y reinstale la bolsa de la aspiradora.

NOTA: Vacie la bolsa del aspirador luego de cada uso para evitar el deterioro y la obstruccién de la circulacién de
aire, lo cual reducira el rendimiento del aspirador.

MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE AIRE

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, apague
siempre la unidad y deje que se enfrie antes de limpiarla o darle servicio.

Tapa del filtro Lengiieta de
de aire traba

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones al manipular la unidad, lleve
puestos guantes.

Limpieza del filtro de aire

No darle mantenimiento al filtro de aire correctamente puede hacer que funcione mal o
puede dafar de manera permanente a su motor.

1. Para abrir la tapa del filtro de aire, empuje la lenglieta de traba que estd a la
derecha, en su interior, y hale ligeramente la tapa hacia afuera y a la izquierda
(Fig. 17).

Quite el filtro de aire (Fig. 18).

Lave el filtro con detergente y agua. Enjuague bien el filtro y déjelo secar.
Apligue suficiente aceite limpio de motor SAE 30 para recubrir ligeramente el filtro.
Apriete el filtro para esparcir y eliminar el exceso de aceite. Placa posterior

6. Reemplace el filtro (Fig. 18). Fig. 18

Ranuras

Ranura

SN

Filtro de aire

NOTA: Si la unidad se opera sin filtro de aire se ANULARA la garantia.
7. Para ponerle de nuevo la tapa al filtro de aire, coloque los ganchos de la izquierda 1,0, gel Lengiieta
en las ranuras del lado izquierdo de la placa posterior (Fig. 18). filtro de aire de traba
8. Gire la tapa a la derecha y métala a presioén de modo que la lenglieta de la tapa \
del filtro de aire encaje en la ranura de la placa posterior (Fig. 19). 3
AJUSTE DE LA VELOCIDAD DE MARCHA EN VACIO /

durante el ajuste del ralenti {(velocidad de marcha en vacio). Use ropa de
proteccidn y observe todas las instrucciones de seguridad para evitar
lesiones personales graves. Ademas, al arrancar la unidad o llevar a cabo Fig. 19

g ADVERTENCIA: Es necesario que esta unidad esté funcionando

cualquier ajuste, NO la coloque sobre ninguna superficie que no esté
limpia y dura. Los residuos como gravilla, arena, polvo, hierba, etc., Tornillo de

podrian ser lanzados por el tubo de la sopladora y dafiar la propiedad u regulacion del
ocasionar lesiones graves a las personas presentes o al operador. ralenti

El ralenti del motor es ajustable. Hay un tornillo de regulacién del ralenti entre la tapa

del filtro de aire y la tapa del motor (Fig. 20).

NOTA: Los ajustes negligentes pueden daiar seriamente su unidad. Los ajustes del
carburador deben ser hechos por un distribuidor de servicio autorizado.

Si, luego de verificar el combustible y limpiar el filtro de aire, el motor aiin no se

mantiene en ralenti, ajuste el tornillo de regulacion del ralenti de la siguiente manera: Fig. 20

1. Arranque el motor y déjelo que funcione en ralenti de alta durante un minuto para calentarlo. Consulte las
Instrucciones de Arranque /Apagado.

2. Suelte el gatillo del regulador y deje que el motor se mantenga en ralenti. Si el motor se para, inserte un destornillador
Phillips pequefio entre la tapa del filtro de aire y la tapa del motor (Fig. 20). Gire el tornillo del ralenti a la derecha dandole 1/8
de vuelta cada vez (seglin sea necesario) hasta que el motor se mantenga en ralenti sin inconvenientes.

Comprobar el combustible, limpiar el filtro de aire y ajustar el ralenti, deberian resolver la mayoria de los problemas del

motor. De lo contrario y ser cierto todo lo siguiente:

¢ el motor no mantiene el ralenti

e el motor falla o se cala al acelerar

® hay una pérdida de potencia del motor

Lleve el carburador a un distribuidor de servicio autorizado para que lo ajuste.

REEMPLAZO DE LA BUJIA DE ENCENDIDO

Use una bujia de encendido 753-06193. La separacidn correcta es de 0,635 mim (0,025 po).

1. Detenga el motor y déjelo enfriar.

2. Agarre firmemente la pipa (capucha) de la bujia y saquela.

3. Limpie la suciedad alrededor de la bujia. Saque la bujia de la culata girandola a la
derecha con una llave de bujia de 5/8 pulgadas.

n PRECAUCION: No sople, raspe ni limpie los electrodos con

6.025 pulgada
{0.635 mim)

arena. La arenisca en el motor puede dafiar el cilindro.

4. Reemplace la bujia si estd rajada, corroida o sucia. Ajuste el espacio de la bujia a Fig. 21
0.025 pulgada (0.635 mm) con la ayuda de un calibrador de hoja (Fig. 21).

5. Instale una bujia correctamente espaciada en la culata del motor. Dele vueltas con la llave de bujia de 5/8 pulgada
hasta que ajuste.

Si usa una llave dinamomeétrica, use un par de torsion de:

110-120 pulgadaclibra. (12.3-13.5 Nem)

No apriete demasiado.

6. Vuelva a ponerle la pipa (capucha).
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LIMPIEZA Y ALMACENAMIENTO

g ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, apague siempre la unidad y deje que se

enfrie antes de limpiarla o darle mantenimiento.

LIMPIEZA

Use un cepillo pequefio para limpiar la parte exterior de la unidad. No utilice detergentes fuertes. Los limpiadores caseros

que contienen aceites esenciales, por ejemplo, de pino y limén, y los solventes como el queroseno pueden dafar el

cuerpo de plastico o la manija. Limpie la humedad con un pafio suave.

ALMACENAMIENTO

» No guarde nunca la unidad con combustible en el tanque en un lugar en el que las emanaciones puedan ponerse

en contacto con una llama expuesta o chispas.

Espere a que el motor se enfrie para guardar la unidad.

Guarde la unidad bajo llave a fin de evitar su uso no autorizado o dafo.

Guarde la unidad en un lugar seco y bien ventilado.

Guarde la unidad fuera del alcance de los nifios.

Almacenamiento a largo plazo

1. Quitele |a tapa al tanque de combustible, incline la unidad y vacie el combustible en un contenedor aprobado.

NOTA: No use un combustible que lleve almacenado mas de 30 dias. Deseche la mezcla vieja de combustible/aceite
conforme a las regulaciones federales, estatales y locales.

2. Arranque el motor y déjelo funcionar hasta que cale. Con esto se asegura drenar todo el combustible del carburador.

3. Espere a que el motor se enfrie. Quitele |a bujia y eche 5 gotas de cualquier aceite de motor de 2 tiempos de alta
calidad en el cilindro. Tire lentamente de la cuerda de arranque para distribuir el aceite. Vuelva a poner la bujia.

NOTA: Saque la bujia y drene todo el aceite del cilindro antes de intentar arrancar de nuevo la unidad después de estar
almacenada.

4. Limpie bien la unidad y compruebe que no haya piezas sueltas o dafiadas. Repare o reemplace las piezas dafiadas
y apriete los tornillos, tuercas o pernos sueltos. La unidad esté lista para guardarse.

ACCESORIO OPCIONAL

ARRANCADOR ELECTRICO Y ACCESORIO DE ARRANQUE ELECTRICO OPCIONAL POWER
START BIT™

Esta unidad esta disefiada para utilizarse, de forma opcicnal, con un arrancador eléctrico o con un accesorio de
arranque Power Start Bit™, los cuales se venden por separado. Si decide arrancar la unidad utilizando uno de estos
sistemas de arrangue o tiene alguna pregunta, comuniquese con su distribuidor local o llame al 1-800-828-5500, en
EE.UU., (1-800-668-1238 en Canadd), para mas informacién, asi como la forma de comprarlo. También puede ir a
www.troybilt.com o www.troybilt.ca. y -

Funcién de
Arranque
Eléctrico

LOCALIZACION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

CAUSA SOLUCION

EL MOTOR NO ARRANCA
Eltangue de combustible esta vacio

Llene el tanque de combustible con la mezcla adecliada

Oprima lentamente la pera del cebador por completo 10

La pera del cebador no se oprimié lo suficiente veces

Mueva s palanca del obtirador o la Posicion 2. oprina

Hl iotor esta rebosado el gatillo v tire de o clerda de arrondile

El combustible estd viejo (mas de 30 dias) y/o mal
mezclado

Drene el tanque de combustible y eche combustible
fresco mezclado adecuadamente

La blljia esta corroida Limpie, ajuste el espacio o cambie la bujia

EL MOTOR NO MANTIENE EL RALENTI

Elfillio de alre esta obslilido Limple o cambie ol Tiltio de aie

El combustible estd viejo (mas de 30 dias) y/o mal
mezclado

Drene el tanque de combustible y eche combustible
fresco mezclado adecuadamente

Haga el sjliste de aciierdo con la seccion de Afsfes de

Velocidad de marcha en vaclo inadecliads Jelobidacl e marcha e vanln

EL MOTOR NO ACELERA

El eomblstible esta vielo (mas de 30 dins) yio mal
mezelado

Drene el tangue de combustible y eche comblustible
fresco mezelado adecuadamente

El filtro de aire esta obstruido

Limpie o cambie el filtro de aire

EL MOTOR NO TIENE POTENCIA O SE CALA

El comblistible esta viejo (mas de 30 dias) y/o mal
mezclado

Direne el tangle de combustible y eche combustible
fresco mezelado adecuadamente

El filtro de aire esta obstruido Limpie o cambie el filtro de aire

| a bujia esta corroidn Limiple, ajuste ol esbacio o combie la bujia

NOTA: Para reparaciones mas alla de los ajustes menores mencionados anteriormente, localice el centro de servicio
autorizado mas cercano llamando al Departamento de Atencién al Cliente al 1-800-828-5500 (EE. UU.) o al 1-800-
668-1238 (Canada).

TIPO e MOTOr L . o Enfriado por aire, de 2 tiempos
Cilindrada. . . ... 27 cc
RPM de ralenti ... . 3,200 - 4,400 rpm
RPM de funcionamiento . ... ... . e 7,000 - 8,000 rpm
Velocidad del soplador ... ... hasta 150 m/h (240 km/h)
Salidade aire del soplador .. ... . hasta 450 cfm (12.7 m3/min)
Proporcidn de triturado . . . ..o hasta 10:1
Espacio de labujiade encendido ... ... . 0.025 pulgadas (0.635 mm)
Lubricacion. . ... Mezcla de aceite/combustible
Proporcion de aceite/combustible .. ... 40:1
Capacidad del tanque de combustible . ... . . 14 oz. (414 ml)
Capacidad de labolsa de laaspiradora . ... .. 1 fanega (35 1)
Peso aproximado (sin combustible) . . ... ... 12 lbs. (5.44 kg)

*

Todas las especificaciones se basan en la informacién del producto mas reciente disponible en el momento de la
impresion. Nos reservamos el derecho de hacer cambios en cualquier momento sin previo aviso.
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MANUFACTURER’S LIMITED WARRANTY FOR:
GARANTIE LIMITEE DU FABRICANT POUR:
GARANTIA LIMITADA DEL FABRICANTE PARA:

The limited warranty set forth below is given by Troy-Bilt LLC (Troy-Bilt) with respect to new merchandise purchased and used in the United States, its possessions and territories.

Troy-Bilt warrants this product against defects in material and workmanship for a period of two (2) years commencing on the date of original purchase and will, at its option, repair or replace, free of charge, any part found to be defective in
material or workmanship. This limited warranty shall only apply if this product has been operated and maintained in accordance with the Operator’s Manual furnished with the product, and has not been subject to misuse, abuse, commercial
use, neglect, accident, improper maintenance, alteration, vandalism, theft, fire, water or damage because of other peril or natural disaster. Damage resulting from the installation or use of any accessory or attachment not approved by Troy-Bilt
for use with the product(s) covered by this manual will void your warranty as to any resulting damage. This warranty is limited to ninety (90) days from the date of original retail purchase for any Troy-Bilt product that is used for rental or
commercial purposes, or any other income-producing purpose.

HOW TO OBTAIN SERVICE: Warranty service is available, WITH PROOF OF PURCHASE THROUGH YOUR LOCAL AUTHORIZED SERVICE DEALER. To locate the dealer in your area, visit our website at www.troybilt.com or www.troybilt.ca,
check for a listing in the Yellow Pages, call 1-800-828-5500 or 1-800-668-1238 in Canada, or write to PO. Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019. No product returned directly to the factory will be accepted unless prior written permission has
been extended by the Customer Service Department of Troy-Bilt.

This limited warranty does not provide coverage in the following cases:

A. Tune-ups - Spark Plugs, Carburetor Adjustments, Filters

B. Wear items - Bump Knobs, Outer Spools, Cutting Line, Inner Reels, Starter Pulley, Starter Ropes, Drive Belts, Saw Chains, Guide Bars, Cultivator Tines.

C. Troy-Bilt does not extend any warranty for products sold or exported outside of the United States of America, its possessions and territories, except those sold through Troy-Bilt’s authorized channels of export distribution.
Troy-Bilt reserves the right to change or improve the design of any Troy-Bilt Product without assuming any obligation to modify any product previously manufactured.

No implied warranty, including any implied warranty of merchantability or fithess for a particular purpose, applies after the applicable period of express written warranty above as to the parts as identified. No other express
warranty or guaranty, whether written or oral, except as mentioned above, given by any person or entity, including a dealer or retailer, with respect to any product shall bind Troy-Bilt During the period of the Warranty, the
exclusive remedy is repair or replacement of the product as set forth above. (Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

The provisions as set forth in this Warranty provide the sole and exclusive remedy arising from the sales. Troy-Bilt shall not be liable for incidental or consequential loss or damages including, without limitation, expenses incurred
for substitute or replacement lawn care services, for transportation or for related expenses, or for rental expenses to temporarily replace a warranted product. (Some states do not allow limitations on how long an implied warranty
lasts, so the above limitation may not apply to you.)

In no event shall recovery of any kind be greater than the amount of the purchase price of the product sold. Alteration of the safety features of the product shall void this Warranty. You assume the risk and liability for loss, damage, or injury to
you and your property and/or to others and their property arising out of the use or misuse or inability to use the product.

This limited warranty shall not extend to anyone other than the original purchaser, original lessee or the person for whom it was purchased as a gift.
How State Law Relates to this Warranty: This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.
To locate your nearest service dealer, dial 1-800-828-5500 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.

La garantie limitée énoncée ci-aprés est accordée par Troy-Bilt LLC et concerne les marchandises neuves achetées et utilisées aux Etats-Unis, ses possessions et territoires.

Troy-Bilt LLC garantit ce produit contre tout vice de matiére ou de fagcon pendant une période de deux (2) ans & compter de la date d’achat initiale et elle se réserve le choix de réparer ou de remplacer, a titre gratuit, toute pidéce présentant un vice de

matiere ou de fagon. Cette garantie limitée ne s’appliquera que dans la mesure ou le produit aura été utilisé et entretenu conformément au Manuel de I'utilisateur fourni avec le produit et n’aura pas fait I'objet d’un usage inadéquat, abusif, commercial

ou négligent, d’un accident, d’un entretien inadéquat, d'une modlification, de vandalisme, d’un vol, d’un incendie, de dégats d’eau ou d’'un endommagement résultant d’un autre péril ou d’un désastre naturel. Les dommages résultats de I'installation

ou de I'utilisation de tout accessoire ou équipement non approuvé par Troy-Bilt pour une utilisation avec le(s) produit(s) couvert(s) par le présent manuel annuleront la garantie en ce qui concerne les dommages qui en résulteraient éventuellement. La

présente garantie est limitée a quatre-vingt-dix (30) jours a compter de la date d’achat au détail initiale pour tout produit Troy-Bilt utilisé a des fins locatives ou commerciales, ou toute utilisation produisant des revenus.

POUR L’OBTENTION DU SERVICE DE GARANTIE : le service au titre de la garantie est disponible, SUR PRESENTATION D’UNE PREUVE D'ACHAT, AUPRES DU DISTRIBUTEUR AGREE LOCAL. Pour trouver un distributeur dans votre région,

visitez notre site Web www.troybilt.com or www.troybilt.ca, consultez les Pages Jaunes, appelez le 1-800-828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada, ou écrivez a I'adresse Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH

44136-0019. Aucun produit retourné a I'usine sans permission écrite préalable du service aprés-vente de Troy-Bilt ne sera accepté.

La garantie limitée n’offre aucune couverture dans les cas suivants :

A. Mises au point : bougies, réglages de carburateur, filtres

B. Eléments pouvant s’user : boutons de butée, bobines extérieures, fil de coupe, moulinets intérieurs, poulie du démarreur, cordons de démarrage, courroies d’entrainement, chaines de scie, guide barres, couteaux de motobineuse.

C. Troy-Bilt LLC n’accorde aucune garantie pour les produits vendus ou exportés des Etats-Unis d’Amérique, de leurs possessions et territoires, exception faite en ce qui concerne les produits vendus par I'intermédiaire de ses canaux agréés
de distribution & I'exportation.

Troy-Bilt LLC se réserve le droit de modifier ou d’améliorer la conception de ses produits sans pour autant assumer 'obligation de modifier tout produit d’une fabrication plus ancienne.

Aucune garantie implicite, y compris toute garantie de valeur marchande ou d’adaptation a une fin particuliére, ne s’applique aprés la période applicable de garantie expresse écrite ci-dessus concernant les piéces qui sont

identifiées. Aucune autre garantie ou caution expresse, écrite ou orale, a 'exception de celle mentionnée ci-dessus, accordée par toute personne ou entité, y compris tout distributeur ou détaillant, concernant tout produit

n'engagera la responsabilité de Troy-Bilt LLC. Pendant la période de garantie, le recours exclusif est la réparation ou le remplacement du produit dans les conditions énoncées ci-dessus. (Certains états ne permettent pas la limitation

de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s’applique pas a vous.)

Les clauses énoncées dans la présente Garantie constituent le recours unique et exclusif inhérent aux ventes. Troy-Bilt LLC ne sera en aucun cas tenue pour responsable de tout dommage indirect ou consécutif ou de dommages

comprenant, entre autres, les dépenses encourues du fait du recours a des services de remplacement ou de substitution pour Pentretien des pelouses, le transport ou des frais connexes, ou les frais entrainés par une location

destinée a remplacer provisoirement un produit sous garantie. (Certains états ne permettent pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s’applique pas a vous.)

Aucun recouvrement, quel qu’il soit, ne sera d’un montant supérieur au prix du produit vendu. Toute modification des dispositifs de sécurité du produit annulera la présente Garantie. Vous assumez tout risque et toute responsabilité résultant de

la perte, de 'endommagement ou du préjudice que vous et votre propriété et/ou d’autres et leur propriété pourront encourir d’un fait de I'utilisation normale, de la mauvaise utilisation ou de l'incapacité d'utiliser le produit.

La présente garantie limitée n’est accordée qu’a I'acheteur initial, au preneur initial ou & la personne a laquelle le produit a été offert.

Le Droit des Etats vis a vis de la présente garantie : la présente garantie vous confére certains droits juridiques et vous pouvez bénéficier d’autres droits lesquels varient d’un état a I'autre.

Pour obtenir I'adresse du distributeur réparateur le plus proche, composez le : 1-800-828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada.

Troy-Bilt LLC concede la garantia limitada establecida debajo para mercancias nuevas que sean compradas y usadas en los Estados Unidos, sus posesiones y territorios.

Troy-Bilt LLC garantiza este producto contra defectos en el material y la mano de obra durante un periodo de dos (2) aifos, a partir de la fecha de compra original y a su entera discrecién, arreglard o substituira sin costo alguno cualquier pieza
cuyo material o mano de obra se considere defectuoso. Esta garantia limitada se debera aplicar Gnicamente si este producto ha sido manejado y mantenido de acuerdo al Manual del Operario incluido con el producto vy, si no ha sido sometido a
mal uso, abuso, uso comercial, negligencia, accidente, mantenimiento inapropiado, alteracién, vandalismo, hurto, fuego, agua o daifos debidos a otros riesgos o desastre natural. Los dafos ocasionados por la instalacion o el uso de cualquier
accesorio o aditamento que no esté aprobado por Troy-Bilt y que sea usado con el (los) producto(s) contemplados en este manual, anularan la garantia con respecto a cualquier dano resultante. Esta garantia estd limitada a noventa (90) dias a
partir de la fecha de compra coriginal al detalle de cualquier producto Troy-Bilt que se use para alquiler, para propésitos comerciales o cualquier otro propdsito que genere ingresos.

COMO OBTENER SERVICIO: El servicio de garantia esta disponible A TRAVES DE SU DISTRIBUIDOR DE SERVICIO LOCAL AUTORIZADO, AL PRESENTAR EL COMPROBANTE DE COMPRA. Para localizar al distribuidor en su area, visite
nuestro sitio en Internet en www.troybilt.com or www.troybilt.ca, busque el aviso clasificado en las Paginas Amarillas, llame al 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada, o escriba a Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland,
OH 44136-0019. No se aceptard ninglin producto que sea enviado directamente a la fabrica, a menos que haya recibido autorizacién previa por escrito por parte del Departamento de Servicio al Consumidor de Troy-Bilt.

Esta garantia limitada no ofrece cobertura en los siguientes casos:
A. Sincronizaciones - bujias, ajustes de carburadores, filtros.
B. Articulos de desgaste, perillas percusivas, carretes externos, linea de corte, carretes internos, polea de arranque, cuerdas de arranque, correas motoras, vio cadenas, guia bares, dientes de cultivadora.

C. Troy-Bilt no le ofrece ninguna garantia a los productos que sean vendidos o exportados fuera de los Estados Unidos de América, sus posesiones vy territorios, excepto aquellos que se vendan a través de los canales de distribucién para
exportacién autorizados por Troy-Bilt.

Troy-Bilt se reserva el derecho a cambiar o mejorar el disefio de cualquier producto Troy-Bilt, sin adoptar ninguna obligacién para modificar cualquier producto fabricado con anterioridad.

Ninguna garantia implicita es aplicable después del periodo de aplicabilidad de la garantia expresa escrita con anterioridad, incluyendo cualquier garantia implicita de comerciabilidad o idoneidad para un propésito particular con
respecto a las piezas identificadas. Exceptuando lo mencionado anteriormente, ninguna otra garantia expresa bien sea escrita o verbal con respecto a cualquier producto que sea concedida por cualquier persona o entidad,
incluyendo al distribuidor o minorista, debera comprometer a Troy-Bilt LLC durante el periodo de la Garantia, el remedio exclusivo es el arreglo o la sustitucion del producto segtin lo establecido anteriormente. (Algunos estados no
permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Las estipulaciones establecidas en esta Garantia ofrecen la solucién Unica y exclusiva que resulte de las ventas. Troy-Bilt no deberd ser responsable de pérdidas o dafios incidentales o consecuentes que incluyan, sin limitacion,
gastos incurridos debido a la sustitucién de servicios de mantenimiento de prados, transporte o gastos relacionados, o gastos de alquiler para reemplazar temporalmente un producto bajo garantia. (Algunos estados no permiten
limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Ningun tipo de recuperacién debera ser superior al precio de compra del producto vendido, en ningln caso. La alteracién de las caracteristicas de seguridad del producto debera anular esta Garantia. Usted adopta el riesgo vy la obligacién de la
pérdida, dafio o lesién en su persona o a su propiedad y/o la de otras personas y sus propiedades, que se origine a raiz del uso o mal uso, o la incompetencia para usar el producto.

Esta garantia limitada no debera cubrir a ninguna otra persona distinta al comprador original, arrendatario original, o la persona para la cual se comprd en calidad de regalo.
Relacién de las leyes estatales con esta Garantia: Esta garantia le confiere derechos legales especificos, y puede que usted también tenga otros derechos, los cuales varian en cada estado.
Para localizar al distribuidor de servicio local mas cercano, marque el numero 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada.

Troy-Bilt LLC
P.O. Box 361131
Cleveland, OH 44136-0019



